
قالیباف: تهران پذیرای دیپلماسی دوجانبه
          با همسایگان است

دو بالگرد بلک هاوک آمریکا هنگام       
نجات خلبان اف‑۱۵ سرنگون‌شده، هدف 
آتش مستقیم ایران قرار گرفتند و چند 
نیرو زخمی شدند. همزمان، یک اف‑۱۵ 
دیگر و یک ای‑۱۰ نیز مورد اصابت قرار 
گرفتند. جنگ وارد هفته پنجم شده و 
ترامپ با وجود ادعاهای متفاوت، نتوانسته 
ایران را فروبپاشد. تنگه هرمز مسدود شده 

و ایران درآمد نفتی بیشتری دارد.
 به نقل از روزنامه واشنگتن پست، که در 
تاریخ 15 فروردین منتشر شده، دو فروند 

بالگرد بلک هاوک نیروهای مسلح آمریکا 
که در حال انجام عملیات جستجو و نجات 
خلبان یک جنگنده سرنگون‌شده بودند، 
با شلیک مستقیم نیروهای ایرانی مواجه 
شدند. این مقامات که نخواستند نامشان 
فاش شود، تأیید کردند که در این حمله، 
تعدادی از پرسنل نظامی حاضر در بالگردها 
زخمی شده‌اند. شدت جراحات این نیروها 

هنوز به طور رسمی اعلام نشده است.
به گزارش فرارو، همزمان، وال استریت 
ژورنال با استناد به منابع آگاه، جزئیات 

بیشتری از لحظات اولیه این درگیری 
منتشر کرده است. بر اساس این گزارش، 
خلبان جنگنده اف-۱۵ پس از اصابت 
آتش پدافند ایران، توانسته هواپیما را از 
حریم هوایی ایران خارج کند و سپس 
در منطقه‌ای امن اقدام به ایجکت )پرش 
با صندلی پران( نماید. این خلبان، که 
نامش فاش نشده، متعاقباً توسط همان دو 
فروند بالگرد بلک هاوک که بعداً هدف قرار 

گرفتند، نجات داده شد.
اما داستان به همین جا ختم نمی‌شود. 

شبکه خبری سی‌بی‌اس نیز به نقل از 
مقامات آمریکایی اعلام کرد که ایران 
روز جمعه یک فروند جنگنده اف-۱۵ 
دیگر را نیز سرنگون کرده است. در این 
حادثه، خلبان دوم که به عنوان »افسر 
سیستم‌های تسلیحاتی« در خدمت بوده، 
همچنان مفقود است. مقامات آمریکایی 
تأکید کرده‌اند که عملیات جستجو برای 

یافتن این افسر بدون وقفه ادامه دارد. 

پنج هفته بعد از جنگ؛ تناقض‌های 
استراتژیک کاخ سفید

ادامه در صفحه 3

بورس
 در مخمصه جنگ

4

گزارش

مقداری تقدیر و تشکر و بعد 
رسیدن به این جمله که »اما با 
تنگه هرمز کار نداشته باش«؛ 
برخی  که  است  حرف‌هایی 
مجریان رسانه‌های فارسی‌زبان 
آن‌ور آبی پس از ادعای ترامپ 
دربارۀ تنگۀ هرمز به زبان 
آوردند، وقتی دیدند نمی‌شود 

برای این حرف‌ها توجیهی سرهم کرد. جملاتی که نه‌تنها 
عمق تناقض این جریان را عیان می‌کند، بلکه نشان می‌دهد 
چگونه عادی‌سازی جنگ به ابتذالی رسیده که با توجیه‌های 

همیشگی هم قابل پذیرش نیست‌.

بفرمایید جنگ!

5

گزارش

یک کارشناس حوزه توسعه 
و تحول دیجیتال می‌گوید: در 
ادوار گذشته که اینترنت قطع 
می‌شد، نگاه کسب‌وکار‌های 
دیجیتال بر این بود که در روند 
کار آنها اخلال ایجاد می‌شود، 
اما قطعی‌های اینترنت از جنگ 
۱۲ روزه به بعد یک تفاوت 

ماهوی با اسلاف خود دارد و آن این است که موضوع دیگر 
آسیب صرف به کسب‌وکار‌های اینترنتی نیست بلکه آسیب 

به کل اقتصاد است.

در گفت‌وگو با رئیس سابق مرکز تحول و نوآوری دیجیتال 
اتاق بازرگانی تهران مطرح شد:

دیگر چیزی به نام اقتصاد دیجیتال 
نداریم

4

گزارش

با  استاندار خراسان رضوی 
اشاره به نقش پشتیبانی استان 
در شرایط جنگی بر استفاده 
حداکثری از ظرفیت‌های موجود 
در این منطقه برای حمایت از 
بخش تولید و خدمات تاکید کرد 
و گفت: با توجه به مصوبه آذرماه 
پارسال همه وظایف هیات دولت 

به استان تفویض شده و استاندار نقش رییس جمهور را در 
استان خود دارد و می‌تواند تصمیم گیرنده امور باشدو در این 

راستا حمایت از تولید ضرورت و اولویت است.
به گزارش ایرنا، غلامحسین مظفری روز شنبه در نشست 
شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی که در اتاق بازرگانی 

مشهد برگزار شد، افزود...

نقش خراسان رضوی در پشتیبانی
 ملی جنگ

6

تجاوز به ایران، زنگ خطری
 برای وجدان جهانی
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قالیباف نوشت: »کشورهای منطقه می‌توانند 
بدون دخالت خارجی و از طریق توافق‌های امنیتی 
دوجانبه و چندجانبه، منافع خود را تأمین کنند.«

 محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس در یادداشتی 
که در الجزیره عربی منتشر کرده است اشاره 
داشت تهران برای دیپلماسی دوجانبه با کشورهای 
منطقه آمادگی دارد.  به گزارش فرارو، او در ادامه با 
اشاره به تحولات اخیر اظهار داشت: »ما برای این 
رویارویی آماده شده‌ایم و توانایی خود را در دفاع از 

خود به اثبات رسانده‌ایم.« 
متن کامل این یادداشت به شرح زیر است:

»جنگ تحمیلی سوم، جنگی که جمهوری 
اسلامی ایران آن را انتخاب و آغاز نکرد اما اکنون به 
نمادی از ایستادگی آزادی‌خواهان، استقلال‌طلبان 
و مخالفان سلطه‌گری در جهان تبدیل شده است. 
جنگی که ایالات متحده آمریکا و رژیم اسرائیل، 
نه تنها علیه ایران عزیز، بلکه علیه امنیت منطقه 

و ایده وحدت و برادری اسلامی به راه انداختند. 
اولویت جمهوری اسلامی ایران همواره تقویت 
روابط با کشورهای همسایه و جهان اسلام بوده 
است. ایران نه‌تنها تهدیدی برای کشورهای 
منطقه محسوب نمی‌شود، بلکه همواره دست 
دوستی و برادری خود را به سوی همسایگان و 
کشورهای مسلمان دراز کرده است. توافق پکن 
میان جمهوری اسلامی ایران و پادشاهی عربستان 
سعودی یکی از جلوه‌های مهم این رویکرد بود؛ 
توافقی که از سوی دو رئیس‌جمهور ایران، شهید 
آیت‌الله رئیسی و دکتر پزشکیان، پیگیری شد و 
مورد تأیید رهبر شهید انقلاب اسلامی نیز قرار 
گرفت. ملاقات کم‌سابقه ایشان با وزیر دفاع وقت 
عربستان نیز نشانه‌ای دیگر از همین رویکرد بود. 
این روابط بر مبنای اصل برادری و وحدت جهان 

اسلام و بی‌اعتمادی به جبهه استکبار دنبال شد.

بر همین اساس، در جنگ پیشین، با وجود آنکه 
ایران از ظرفیت تحمیل هزینه‌های سنگین به 
آمریکا برخوردار بود، برای جلوگیری از گسترش 
درگیری‌ها در سطح منطقه‌ای و حفظ همبستگی 
میان کشورهای اسلامی، از ورود به جنگ در سطح 

منطقه‌ خودداری کرد.
در عین حال، جمهوری اسلامی ایران همواره بر 
وا لهَُمْ مَا اسْتَطَعْتُمْ مِنْ  اساس آموزه قرآنی »وَأعَِدُّ
قُوَّةٍ« )انفال: ۶۰( بر این باور بوده است که تأمین 
امنیت پایدار مستلزم اتکا به توانمندی‌های بومی و 

استقلال راهبردی است. 
تحولات چند سال اخیر درست بودن این 
رویکرد را تایید کرده است اما در کشورهای 
همسایه ما تجربه حمله اسرائیل به قطر و عدم 
واکنش دفاعی پایگاه‌های آمریکایی مستقر در آن 
کشور یا همچنین استفاده از این زیرساخت‌های 
نظامی در جنگ تحمیلی سوم، برای حمله به 
ایران نشان داد، که این پایگاه‌ها لزوماً برای تأمین 
امنیت کشورهای میزبان ایجاد نشده‌اند و در عمل 
ابزاری برای پیشبرد اهداف توسعه‌طلبانه رژیم 
صهیونیستی هستند و آشکار شد که نه‌تنها به 
افزایش امنیت کمک نکردند، بلکه به عاملی برای 

افزایش ناامنی در منطقه تبدیل شدند.
جهان اسلام فراموش نکرده است که نخست‌وزیر 
رژیم جعلی اسرائیل با صراحت بر پیگیری رؤیای 
»اسرائیل بزرگ« تأکید کرد و سفیر آمریکا 
در اسرائیل نیز آن را حق اسرائیل برای امتداد 
سرزمینی از رود نیل تا رود فرات دانست و حتی 
گفت اگر اسرائیل همه این سرزمین‌ها را بگیرد، 
اشکالی ندارد. همچنین هنوز زمان زیادی از 
افشاگری بزرگ رئیس سابق مرکز مبارزه با 
تروریسم آمریکا نگذشته است که گفت داعش، 
به‌عنوان یکی از عوامل ناامنی منطقه، توسط 

آمریکایی‌ها برای پیشبرد اهدافشان ایجاد شده 
است.

ما بر اساس اصولی که داشتیم، با اتکا به قدرت 
درونی و مستظهر به نصرت الهی، خود را برای 
چنین رویارویی‌ای آماده کرده بودیم و دیدید 
که در دفاع مشروع از خود راسخ، توانا و قدرتمند 
بودیم. این رشادت، دلاوری و قدرت چنان باشکوه 
بود که مسلمانان و آزادگانِ به‌ستوه‌آمده از ظلم 
جهان‌خواران و کودک‌کشان را مفتخر ساخت و 
جبهه اشرار را سرافکنده کرد. این قدرت، ناشی از 
ایمان به سنت‌های الهی و حاصل اعتماد نکردن به 

بیگانه بود؛ مقاومتی آموزنده و ظلمت‌شکن.
چیزی که استکبار از آن می‌ترسید، تحقق یافته 
است. »نه گفتن« به استکبار، قدرت و نفوذ پیدا 
کرده و این جبهه، همراهان جدید را به پیوستن 
دعوت می‌کند. این آموزه پیامبر اکرم)ص( و 
سفارش قرآن کریم است که متأسفانه در سایه 
ادبیات رعب‌آفرین جبهه استکبار قرار گرفته و 
باید از زیر این ابر بیرون آمده و بر پیشانی روابط 

کشورهای مسلمان بنشیند.
برادران مسلمان و همسایگان گرامی! 

امروز روشن شده است که این، جنگ اسرائیل 
است و همه این ناامنی‌ها و هزینه‌هایی که جهانیان 
و حتی مردم آمریکا متحمل شده‌اند، به‌خاطر 

منافع اسرائیل و نتانیاهو بوده است. 
در سال‌های گذشته، این تصور به‌طور گسترده 
القا می‌شد که ایران عامل اصلی بی‌ثباتی در منطقه 
است و بر همین اساس، منابع مالی عظیمی از 
جهان اسام صرف خرید تسلیحات و تقویت 

ساختارهای نظامی شد.
درست در زمانی که پس از جنایت‌های 
ضدبشری در غزه، برای مسلمانان جهان مشخص 
شد که عامل ناامنی منطقه رژیم صهیونیستی 

با حمایت‌های آمریکا است، لابی قدرتمند 
صهیونیستی، آمریکا را به‌گونه‌ای وارد جنگ با ایران 
کرد که ایران برای حفظ موجودیت خویش مجبور 
به حمله به پایگاه‌ها، سربازان و منافع آمریکایی‌ها 
در منطقه شد؛ و جالب آنکه نخست‌وزیر جنایتکار 
اسرائیل، که خود آغازگر جنگ و جالب آنکه 
نخست‌وزیر جنایتکار اسرائیل، که خود آغازگر 
جنگ و عامل اصلی همه هزینه‌های امنیتی، 
اقتصادی و سیاسی منطقه است، فریبکارانه از 
ائتلاف با کشورهای منطقه برای مقابله با »تهدید 

ایران« سخن گفت. 
همین باند فریبکار امروز نیز تلاش می‌کند 
بار دیگر آدرس غلط بدهد و این تصور باطل را 
در میان سران کشورهای حاشیه جنوبی خلیج 
فارس ایجاد کند که اگر ایران از این جنگ پیروز 
بیرون بیاید، امنیت به منطقه بازنخواهد گشت، و 
می‌کوشد کشورهای منطقه را به حمایت از تشدید 

تنش تشویق کند. 
این در حالی است که تشدید تنش بالاجبار با 
پاسخ قاطع و گسترده‌تر ایران به منافع آمریکایی‌ها 
در منطقه روبه‌رو خواهد شد؛ امری که صرفاً به 
ناامنی بلندمدت، تخریب زیرساخت‌های منطقه 
و فرار دائمی سرمایه‌گذاران می‌انجامد و پیش از 
همه، کشورهای منطقه هزینه‌های سنگین این 

سیاست را خواهند پرداخت. 
ما بارها گفته‌ایم که حفظ امنیت منطقه بیش از 
دیگران به نفع کشورهای منطقه، از جمله ایران، 
است. امنیت پایدار منطقه اولویت ماست و سابقه 
ما نیز نشان می‌دهد که به این امر باور داریم در 
همین راستا ما معتقدیم اقتصادی پایدار است که 
امنیت بومی و منطقه ای تولید کند و امنیتی پایدار 
است که منافع اقتصادی مشترک آن را تضمین 
کند. بنابراین کشورهای حاشیه خلیج فارس 

می‌توانند در قالب توافقات دوجانبه و چندجانبه 
امنیتی، که با تعریف منافع اقتصادی مشترک 
تضمین می‌شود، بدون دخالت خارجی، امنیتی 
پایدار برای منطقه ایجاد کنند و به یکی از امن‌ترین 
مناطق دنیا تبدیل شده و پذیرای سرمایه‌گذاران از 
سراسر جهان باشند. این تصمیمی است که شما 

باید برای آینده مردم و کشور خود بگیرید. 
برادران عزیز! 

تجربه‌های دشوار سال‌های گذشته اکنون پیش 
روی ما قرار دارد و زمان آن رسیده است که از 
آن‌ها درس بگیریم. به‌روشنی می‌توان گفت که 
دوران اتکا به الگوی »پتروامنیت« رو به پایان است 
امنیت را نمی شود خرید بلکه باید آن را تولید 
کرد.  صرفا با خرید تجهیزات و امنیت کرایه ای 
نمی توان امنیت را تضمین کرد، بلکه امنیت پایدار 
تنها از طریق پیوند و هم‌افزایی میان ظرفیت‌های 
اقتصادی، هویت فرهنگی، واقعیت‌های جغرافیایی 

و همکاری میان همسایگان شکل می‌گیرد.
 روسای جمهور آمریکا می‌آیند و می‌روند اما 
ایران در این منطقه خواهد ماند. این واقع‌بینی 
باید به وجود آید که عوامل اصلی ناامنی منطقه 
حذف شوند و به‌سوی »امنیتِ منهای آمریکا 
و اسرائیل« حرکت کنیم. وقتی ایران به‌تنهایی 
توانسته است در برابر قدرت ظاهری دشمن 
صهیونی ـ آمریکایی ایستادگی کند و آن‌ها را به 
استیصال بکشاند، اتحاد برادرانه ما می‌تواند اجازه 
ندهد حتی نطفه ناامن‌سازی منطقه بسته شود. 
ما باور داریم که با تعریف همکاری متقابل و دارای 
منافع سیاسی، امنیتی، نظامی و اقتصادی، می‌توان 
به هدف توسعه و امنیت پایدار جمعی دست یافت. 
جمهوری اسلامی برای چنین همکاری و ایده‌ای 

کاملاً آماده است. 
و آخر دعوانا أن الحمد لله رب العالمین«

قالیباف: تهران پذیرای دیپلماسی 
دوجانبه با همسایگان است

صبح امروز پتروشیمی‌های ماهشهر هدف 
حملاتی قرار گرفتند؛ رخدادی که یکی از 
مهم‌ترین قطب‌های تولید و صادرات کشور را با 

اختلال مواجه کرد.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، صبح امروز 
شنبه ۱۵ فروردین ماه، انفجارهای مهیب و 
هدفمند در منطقه ویژه پتروشیمی ماهشهر 
در استان خوزستان رخ داد. این حادثه توجه 
مسئولان امنیتی، فعالان اقتصادی و جامعه را به 
خود جلب کرده و اهمیت زیرساخت‌های صنعتی 

حیاتی کشور را بار دیگر برجسته ساخت.
منطقه ماهشهر و پتروشیمی بندر امام از 
قطب‌های اصلی تولید مواد پایه و مشتقات نفتی 
کشور هستند و نقش کلیدی در تأمین صنایع 

داخلی و جریان صادرات دارند.
حملات همزمان به این مراکز نشان می‌دهد 
مهاجمان با تمرکز بر زیرساخت‌های اقتصادی 
مهم، هدف ایجاد فشار مستقیم بر کشور و 
مردم را دنبال کرده‌اند. از منظر بین‌المللی، این 
اقدام می‌تواند به عنوان اقدامی با پیامدهای 
اقتصادی قابل توجه تلقی شود، چرا که نه تنها 
زیرساخت‌های صنعتی آسیب دیده‌اند، بلکه روند 
تولید و معیشت مردم نیز تحت تأثیر قرار گرفته 

است.
بر اساس اعلام معاون امنیتی استاندار خوزستان، 
جنگنده‌های آمریکایی و صهیونیستی مجتمع‌های 
پتروشیمی فجر یک و دو، رجال و امیرکبیر را 

هدف قرار داده و پتروشیمی ابوعلی نیز دچار 
خسارت شده است. بخشی از پتروشیمی بندر 
امام نیز آسیب دید. شدت انفجارها موجب توقف 
موقت تولید شد و کارکنان برای حفظ ایمنی 
خود تخلیه شدند. توقف تولید در این مجتمع‌ها 
به معنای اختلال در تأمین مواد اولیه صنایع 
پایین‌دستی مانند پلاستیک، بسته‌بندی، خودرو 
و لوازم خانگی است و روند صادرات محصولات 

پتروشیمی را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد.
پیامدهای کوتاه‌مدت اقتصادی

در کوتاه‌مدت، مهم‌ترین اثر این انفجارها، توقف 
تولید و اختلال در صادرات است. کاهش عرضه 
داخلی و محدود شدن صادرات احتمالا موجب 

کاهش درآمدهای ارزی کشور خواهد شد.
پتروشیمی ماهشهر یکی از منابع اصلی درآمد 
ارزی کشور به شمار می‌رود و توقف فعالیت در این 
مجتمع‌ها به معنای کاهش قابل توجه درآمدهای 

ارزی و فشار بر تراز تجاری کشور است.
همزمان، اختال در عرضه داخلی مواد اولیه، 
افزایش هزینه‌ها و تأثیر بر جریان نقدینگی صنایع 

پایین‌دستی، چالش‌هایی را ایجاد می‌کند.
تولیدکنندگان برای حفظ زنجیره تولید مجبور 
به پرداخت هزینه‌های بالاتر هستند و این امر 
می‌تواند اثر دومینویی بر بخش‌های مختلف 
اقتصاد کشور داشته و فشار اقتصادی را بر خانوارها 

و تولیدکنندگان افزایش دهد.
پیامدهای میان‌مدت اقتصادی

در میان‌مدت، اثر این حملات بر اعتماد 
سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی آشکار می‌شود. 
تکرار چنین حوادثی ممکن است سرمایه‌گذاران 
را به احتیاط بیشتر و بازنگری در پروژه‌ها و 
سرمایه‌گذاری‌ها وادار کند. اختال در تولید 
و صادرات، افزایش هزینه‌های بازسازی و 
ریسک‌های تجاری، می‌تواند فشار بر بازار ارز و 

تورم را تشدید کند.
صنایع پایین‌دستی، به ویژه تولیدکنندگان 

پلاستیک، بسته‌بندی و خودرو، با افزایش 
هزینه‌های تولید مواجه می‌شوند و کاهش 
بهره‌وری ممکن است منجر به توقف موقت 
برخی پروژه‌ها شود. کاهش تولید و درآمدهای 
صادراتی، جریان نقدینگی شرکت‌ها را تحت تأثیر 
قرار می‌دهد. شرکت‌هایی که با منابع محدود 
فعالیت می‌کنند، ممکن است توان تأمین مواد 
اولیه و پرداخت حقوق و دستمزد را نداشته باشند. 
این وضعیت می‌تواند اثر دومینویی بر بازار کار و 
سرمایه‌گذاری‌های کوتاه‌مدت داشته باشد و فشار 
اقتصادی بر خانوارها و تولیدکنندگان را افزایش 

دهد.
پیامدهای بلندمدت اقتصادی

اگر اختلال‌ها ادامه یابد، پیامدهای بلندمدت 
اقتصادی قابل توجه خواهد بود. کاهش عرضه 
مواد اولیه پتروشیمی می‌تواند به افزایش 
قیمت کالاها در بازار داخلی منجر شود. صنایع 
پایین‌دستی وابسته به این محصولات، با کاهش 
سوددهی مواجه خواهند شد و برخی ممکن است 

فعالیت خود را محدود یا موقتاً متوقف کنند.
کاهش درآمدهای ارزی و نیاز به 

بازسازی
زیرساخت‌ها، فشار بر بودجه دولت را افزایش 
می‌دهد و می‌تواند نرخ تورم را تحت تأثیر قرار 
دهد. همچنین کاهش صادرات و اختلال در 
جریان نقدینگی، ثبات بازار ارز را تهدید کرده و 
سرمایه‌گذاری داخلی و خارجی را با ریسک مواجه 
می‌کند. از منظر کلان، ادامه این شرایط می‌تواند 
رشد اقتصادی را کاهش دهد و اقتصاد کشور را در 

معرض ناپایداری طولانی‌مدت قرار دهد.
تحلیل اقتصادی-امنیتی

انتخاب مراکز صنعتی به جای مراکز نظامی 
سنتی بیانگر هدفمندی حملات برای کاهش توان 
اقتصادی کشور و ایجاد فشار مستقیم بر مردم 
است. این حملات صرفاً عملیات نظامی نیستند؛ 
بلکه با هدف تخریب اقتصاد، اختلال در صادرات 

و ایجاد فشار روانی و اقتصادی بر جامعه طراحی 
شده‌اند. تمرکز مهاجمان بر زیرساخت‌های 
صنعتی کلیدی، ماهیت این حمله را به اقدامی 

با پیامدهای اقتصادی نزدیک می‌کند.
اثر بر صنایع پایین‌دستی و بازار داخلی

صنایع پایین‌دستی وابسته به پتروشیمی 
ماهشهر و بندر امام شامل پلاستیک، بسته‌بندی، 
خودرو و لوازم خانگی هستند. کاهش عرضه مواد 
اولیه باعث افزایش هزینه تولید و کاهش سوددهی 
این صنایع می‌شود. این وضعیت ممکن است به 
کاهش فعالیت‌های تولیدی، افزایش قیمت نهایی 
کالاها و فشار بر مصرف‌کننده منجر شود. صنایع 
کوچک و متوسط بیشترین آسیب را خواهند دید، 
چرا که منابع مالی محدود دارند و توان مقابله با 

افزایش ناگهانی قیمت مواد اولیه را ندارند.

تجربه تاریخی نشان می‌دهد اختلال در تأمین 
مواد اولیه می‌تواند باعث تعطیلی موقت خطوط 
تولید، کاهش اشتغال و محدود شدن ظرفیت 
تولید شود. این اثر دومینویی بر بازار کار و درآمد 
خانوارها تأثیر مستقیم دارد و فشار اجتماعی و 
اقتصادی بر جمعیت شهری و روستایی را افزایش 

می‌دهد
اثر بر صادرات و درآمدهای ارزی

پتروشیمی ماهشهر بخش مهمی از صادرات 
محصولات پتروشیمی کشور را تأمین می‌کند. 
توقف تولید و کاهش صادرات موجب کاهش 
درآمدهای ارزی و فشار بر تراز تجاری کشور 
می‌شود. کاهش درآمدهای ارزی می‌تواند 
توان دولت در تأمین کالاهای اساسی، 
پروژه‌های عمرانی و سرمایه‌گذاری‌های کلان 
را محدود کند و فشار مضاعفی بر اقتصاد 
کلان وارد آورد. این شرایط همچنین توان 
دولت در مقابله با نوسانات نرخ ارز و تورم را 
کاهش می‌دهد و اعتماد فعالان اقتصادی را 

متزلزل می‌سازد.

سیاست‌های مقابله و بازسازی
برای کاهش اثرات اقتصادی این حملات، 
مدیریت بحران و سیاست‌گذاری راهبردی 
اقتصادی ضروری است. ارزیابی دقیق خسارت، 
بازسازی زیرساخت‌ها، حمایت از صنایع 
پایین‌دستی و تأمین امنیت سرمایه‌گذاری 
می‌تواند اعتماد فعالان اقتصادی را بازگرداند و 
اثرات منفی اقتصادی را کاهش دهد. اطلاع‌رسانی 
شفاف درباره میزان خسارت و برنامه‌های بازسازی، 
نقش مهمی در حفظ ثبات اقتصادی و روانی بازار 
دارد. حمایت هدفمند از صنایع کوچک و متوسط، 
ارائه تسهیلات مالی برای بازسازی و تأمین مواد 
اولیه، و تضمین امنیت سرمایه‌گذاری داخلی و 
خارجی از جمله اقدامات کلیدی در جلوگیری 
از اثر دومینویی بحران‌های مشابه است. ایجاد 
صندوق‌های بیمه ریسک‌های اقتصادی و صنعتی 
و تقویت زیرساخت‌های حفاظتی و امنیتی در 
مناطق حساس صنعتی نیز می‌تواند از آسیب‌های 

مشابه در آینده جلوگیری کند.
اثرات کوتاه‌مدت، میان‌مدت  همزمان، تحلیل 
و بلندمدت این حملات نشان می‌دهد اقتصاد 
ایران در مواجهه با حمات هدفمند به 
زیرساخت‌های حیاتی، نیازمند هماهنگی دقیق 
میان سیاست‌های اقتصادی، امنیتی و صنعتی 
است تا از بروز بحران‌های پایدار جلوگیری شود. 
این تجربه ضرورت توجه ویژه به امنیت اقتصادی، 
تنوع‌بخشی منابع درآمد ارزی و کاهش وابستگی 
صنایع پایین‌دستی به یک یا چند مجتمع صنعتی 

را پررنگ‌تر می‌کند.
در نهایت، انفجارهای امروز در پتروشیمی 
ماهشهر نه تنها یک حادثه صنعتی، بلکه رویدادی 
با پیامدهای اقتصادی و اجتماعی قابل توجه 
است که نیازمند تحلیل دقیق، بازسازی فوری 
و سیاست‌گذاری هوشمندانه است تا از فشار 
مستقیم بر اقتصاد و مردم کاسته شود و ثبات 

اقتصادی و اجتماعی کشور حفظ گردد.

 انفجار پتروشیمی ماهشهر ضربه‌ای مستقیم به معیشت مردم
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سی پنج هفته بعد از جنگ؛ تناقض‌های 
استراتژیک کاخ سفید

دو بالگرد بلک هاوک آمریکا هنگام نجات 
خلبان اف‑۱۵ سرنگون‌شده، هدف آتش مستقیم 
ایران قرار گرفتند و چند نیرو زخمی شدند. 
همزمان، یک اف‑۱۵ دیگر و یک ای‑۱۰ نیز 
مورد اصابت قرار گرفتند. جنگ وارد هفته پنجم 
شده و ترامپ با وجود ادعاهای متفاوت، نتوانسته 
ایران را فروبپاشد. تنگه هرمز مسدود شده و ایران 

درآمد نفتی بیشتری دارد.
 به نقل از روزنامه واشنگتن پست، که در تاریخ 
15 فروردین منتشر شده، دو فروند بالگرد بلک 
هاوک نیروهای مسلح آمریکا که در حال انجام 
عملیات جستجو و نجات خلبان یک جنگنده 
سرنگون‌شده بودند، با شلیک مستقیم نیروهای 
ایرانی مواجه شدند. این مقامات که نخواستند 
نامشان فاش شود، تأیید کردند که در این حمله، 
تعدادی از پرسنل نظامی حاضر در بالگردها 
زخمی شده‌اند. شدت جراحات این نیروها هنوز 

به طور رسمی اعلام نشده است.
به گزارش فرارو، همزمان، وال استریت ژورنال 
با استناد به منابع آگاه، جزئیات بیشتری از 
لحظات اولیه این درگیری منتشر کرده است. 
بر اساس این گزارش، خلبان جنگنده اف-۱۵ 
پس از اصابت آتش پدافند ایران، توانسته هواپیما 
را از حریم هوایی ایران خارج کند و سپس در 
منطقه‌ای امن اقدام به ایجکت )پرش با صندلی 
پران( نماید. این خلبان، که نامش فاش نشده، 
متعاقباً توسط همان دو فروند بالگرد بلک هاوک 

که بعداً هدف قرار گرفتند، نجات داده شد.
اما داستان به همین جا ختم نمی‌شود. شبکه 
خبری سی‌بی‌اس نیز به نقل از مقامات آمریکایی 
اعلام کرد که ایران روز جمعه یک فروند جنگنده 
اف-۱۵ دیگر را نیز سرنگون کرده است. در این 
حادثه، خلبان دوم که به عنوان »افسر سیستم‌های 
تسلیحاتی« در خدمت بوده، همچنان مفقود 
است. مقامات آمریکایی تأکید کرده‌اند که عملیات 
جستجو برای یافتن این افسر بدون وقفه ادامه 
دارد. همچنین وال استریت ژورنال گزارش داده 
که یک فروند هواپیمای تهاجمی ای-۱۰ آمریکا 
نیز در این درگیری هدف قرار گرفته، اما در داخل 

خاک ایران سقوط نکرده است.
»خشم حماسی« در باتلاق پنج‌هفته‌ای

به نقل از روزنامهٔ تایمز، مورخ 14 فروردین، 
تغییرات اساسی در اهداف عملیات نظامی 
آمریکا و اسرائیل علیه ایران، باعث طولانی‌تر 
شدن جنگی شده است که وارد پنجمین هفتهٔ 
خود شده و همچنان پایانی برای آن متصور 
نیست. این گزارش به بررسی عملیات موسوم 
به »خشم حماسی« می‌پردازد و می‌نویسد 
که ادعای دونالد ترامپ مبنی بر نزدیک بودن 
فروپاشی توانمندی‌های ایران، با داده‌های میدانی 

پیچیده‌تری در تضاد است.
از ابتدای جنگ، یک طرح استراتژیک 
منسجم وجود نداشته و مقامات نظامی بریتانیا 
فقدان چشم‌انداز نهایی برای آن را نقد کرده‌اند. 

ترامپ از نابودی ۱۰۰٪ رادارهای ایران خبر داده، 
اما گزارش‌های اطلاعاتی تنها نابودی بخشی از 
زرادخانه موشکی را تأیید کرده‌اند. هزاران پهپاد 
و سکوی پرتاب در تونل‌های زیرزمینی مستحکم 
پنهان شده‌اند و به محض توقف بمباران، قادر به 

عملیات هستند.
حملات هوایی و عملیات مشترک، ستون 
فقرات ناوگان ایران را فلج کرده و بیش از ۱۵۵ 
قایق و کشتی جنگی از جمله ناو پهپادبر »شاهد 
باقری« غرق شده است. با این حال، تنگهٔ هرمز 
به میدان نبرد چریکی دریایی تبدیل شده و سپاه 
پاسداران با ایجاد ایست‌های بازرسی، کشتی‌ها 
را مجبور به بازرسی می‌کند و از زیردریایی‌های 

کوچک و پهپادهای انتحاری استفاده می‌نماید.
در مسیر هسته‌ای، پنتاگون با معضل ذخایر 
اورانیوم غنی‌شدهٔ ایران )صدها کیلوگرم با 
خلوص بالا( در اعماق کوه‌ها مواجه است. شبکهٔ 
نیروهای مقاومت منطقه‌ای هم فرسایش یافته اما 
از بین نرفته است: حوثی‌ها تهدید دریای سرخ را 
ادامه می‌دهند و حزب‌الله از پهپادهای انتحاری در 

درگیری‌های مرزی استفاده می‌کند.
ناظران معتقدند ترامپ در حال تغییر اهداف 
خود برای همسو شدن با دستاوردهای میدانی 
و دستیابی به یک راه‌حل سیاسی است که به 
او اجازه دهد پیروزی را اعام کند، هرچند 
این جنگ ممکن  ژئوپلیتیکی  پیامدهای 
است برای دهه‌ها ادامه یابد. در پایان، تایمز 
تأکید کرده که حتی در فرض ممکن شدن 
»بازگرداندن ایران به عصر حجر«، تبدیل این 
ویرانی به ثبات سیاسی بدون برنامه‌ای برای 
دوران پساجنگ، بزرگترین چالش پیش روی 

کاخ سفید است.
گزینهٔ عملیات زمینی نیز در ارزیابی‌های 
نظامی مطرح شده است. در روزهای اخیر، 
تحرکات نظامی آمریکا بر دریای عرب، خلیج 
عمان و خطوط کشتیرانی منتهی به تنگه هرمز 
متمرکز بوده است. حملات، رادارهای هشدار 
اولیه، سکوهای موشکی ساحلی و تأسیسات 

پهپادی را هدف قرار داده‌اند. 

تناقض‌های استراتژیک کاخ سفید در 
برابر ایران

بر اساس گزارش مجلهٔ فارین پالیسی، 
سخنرانی اخیر دونالد ترامپ دربارهٔ جنگ با 
ایران یک پارادوکس اساسی را آشکار کرد: جنگ 
در بحبوحهٔ تشدید میدانی درگیری‌ها و افزایش 
ابهام سیاسی در حال وقوع است. بر اساس این 
گزارش، سخنرانی ترامپ هیچ نقشه‌راهی برای 
پایان دادن به درگیری ارائه نکرد و روایتی را 
بازتولید کرد که »اعلام پیروزی« را با تهدید 
به ادامهٔ عملیات ترکیب می‌کند، بدون اینکه 

نقطهٔ پایانی مشخصی تعیین کند.
در این سخنرانی حدوداً ۲۰ دقیقه‌ای، ترامپ 
سعی کرد تصویر یک دستاورد نظامی قاطع ایجاد 
کند و مدعی شد که حملات آمریکا »ایران را از 
توانایی توسعهٔ سلاح هسته‌ای محروم می‌کند«. 
اما در حالی که گفت آمریکا »خیلی زود در مسیر 
تکمیل اهداف خود است«، سپس اعلام کرد که 
حملات بسیار شدید علیه ایران »طی دو تا سه 
هفتهٔ آینده« ادامه خواهد یافت. این تناقض 
مستقیماً بر بازارهای جهانی )به ویژه نفت و 
کشتیرانی( تأثیر گذاشت که امیدوار به نشانه‌های 

کاهش تنش بودند.
در جبههٔ اتحادها، ترامپ دوباره تهدید به 
خروج از ناتو کرد و از کشورهای عضو به دلیل 
کوتاهی در تأمین امنیت ناوبری در تنگه هرمز 
انتقاد نمود. در مقابل، متحدان اروپایی به 
طور مستقل حرکت می‌کنند: کی‌یر استارمر، 
نخست‌وزیر بریتانیا، خواستار برگزاری جلسه‌ای با 
حضور حدود ۴۰ کشور )به استثنای آمریکا( برای 
بحث در مورد سازوکارهای بازگشایی تنگه شده 
است، در حالی که ترامپ گفته تنگه پس از پایان 

جنگ »به طور طبیعی باز خواهد شد.«
به موازات تشدید تنش‌های خارجی، دولت 
آمریکا شاهد تغییرات داخلی قابل توجهی است. 
در بحبوحهٔ گزارش‌هایی مبنی بر نارضایتی 
ترامپ از اجرای کند دستور کار سیاسی خود 
)از جمله پیگرد قانونی مخالفانش(، پم بوندی، 
دادستان کل، برکنار و موقتاً تاد بلانچ جایگزین او 

شد. در داخل آمریکا نیز فشار برای پایان دادن به 
جنگ افزایش یافته است. یک نظرسنجی رویترز/
ایپسوس نشان داد که ۶۶ درصد از آمریکایی‌ها 
ترجیح می‌دهند این درگیری به سرعت پایان 
یابد. این مجله نتیجه گرفت که جنگ با ایران 
وارد مرحله‌ای شده که با همپوشانی مسیرهای 
نظامی، سیاسی و اقتصادی مشخص می‌شود؛ 
جایی که بسیج نیروها بدون شفافیت در اهداف 
نهایی افزایش یافته و شکاف بین لفاظی و واقعیت 

در حال گسترش است.
تنگه هرمز؛ بسته به روی غرب، باز به 

روی نفت ایران
فرید زکریا در یادداشتی در روزنامه واشنگتن 
پست معتقد است واقعیت میدانی، نقش‌برآب 
تمام پیش‌بینی‌های خوش‌بینانه کاخ سفید بوده 
است. به جای فروپاشی نظام، آنچه رخ داده، 
تثبیت و حتی رادیکال‌تر شدن ساختار قدرت در 
تهران است. سپاه پاسداران نیز نه تنها تضعیف 
نشده، بلکه با شعار دفاع از میهن، قدرتمندتر و 

منسجم‌تر از پیش شده است.
در عرصه اقتصادی، بزرگترین شوک به متحدان 
غربی وارد شده است: تنگه هرمز که پیش از 
جنگ علیرغم ۴۷ سال تنش مستمر، همواره 
آزاد و باز بود، اکنون عملًا مسدود شده و تنها به 
روی نفت ایران گشوده است. ایران اکنون تقریباً 
دو برابر قبل از جنگ، از فروش نفت روزانه خود 
درآمد دارد و علاوه بر آن، از هر نفتکش عبوری 
دو میلیون دلار عوارض دریافت می‌کند؛ رقمی 
که ماهانه صدها میلیون دلار درآمد برای بازسازی 

نیروهای نظامی ایران فراهم می‌سازد.
متحدان عرب آمریکا در منطقه نیز با شرایطی 
بی‌ثبات‌تر و پرتنش‌تر از هر زمان دیگری مواجه 
شده‌اند. عربستان سعودی که در سال ۲۰۲۳ 
روابط خود را با ایران احیا کرده بود تا بر صلح 
و ثبات برای برنامه‌های مدرن سازی خود تمرکز 
کند، اکنون صادرات نفتش مختل شده و کل 
منطقه از مسیر ثبات به سمت درگیری تمام‌عیار 

کشیده شده است.
در میانه این میدان آشفته، هویت بازندگان و 
برندگان با وضوحی بی‌سابقه خود را نشان داده 
است. بزرگترین برنده این جنگ، بدون هیچ 
تردیدی، روسیه است: مسکو ماهانه میلیاردها 
دلار از محل افزایش قیمت نفت سود می‌برد و 
همزمان، آمریکا به دلیل درگیری در خاورمیانه، 
عملًا از اعمال تحریم‌های پیشین علیه روسیه 

چشم پوشیده یا آنها را کاهش داده است.
در سوی دیگر میدان، اوکراین و اروپا بزرگترین 
بازندگان هستند: کی‌یف با کمبود شدید تسلیحات 
مواجه شده است و کشورهای اروپایی هزینه‌های 
سنگین انرژی را تحمل می‌کنند. چین اما مسیری 
متفاوت را طی کرده است: با سرمایه‌گذاری کلان 
در فناوری سبز و تماشای درگیر شدن آمریکا در 
باتلاق خاورمیانه، پکن خود را به عنوان »قدرتی 
مسئولیت‌پذیرتر و کمتر تنش‌زا« در عرصه جهانی 

به تصویر کشیده است.
نویسنده گزارش در پایان با پرسشی تلخ و 
تأمل‌برانگیز مخاطب را تنها می‌گذارد: »آیا تاکنون 
هیچ اقدام نظامی آمریکایی با این همه هزینه و 
اینقدر دستاورد کم همراه بوده است؟« پرسشی 
که پاسخ آن، شاید سال‌ها بعد و در کلاس‌های 
درس بازخوانی شکست‌های استراتژیک آمریکا در 

خاورمیانه، داده خواهد شد.
طرح صلح ظریف در فارن افرز؛ پایان جنگ 

با ۵ بند
محمد جواد ظریف، وزیر خارجه سابق ایران، 
در مقاله‌ای در مجلهٔ فارن افرز )امور خارجه( 
پیشنهادهایی برای پایان دادن به جنگ با 
آمریکا و اسرائیل مطرح کرده است. او هشدار 
داد که ادامهٔ جنگ ممکن است از نظر روانی 
رضایت‌بخش به نظر برسد، اما منجر به تخریب 
بیشتر جان انسان‌ها و زیرساخت‌ها و حتی 
احتمال حملهٔ زمینی آمریکا خواهد شد. ظریف 
پیشنهاد کرد که تهران از موقعیت فعلی خود 
برای »اعلام پیروزی« و حرکت به سمت توافقی 

استفاده کند که شامل موارد زیر باشد:
محدود کردن برنامه هسته‌ای: تعهد به عدم 
دستیابی به سلاح هسته‌ای و کاهش غنی‌سازی 
اورانیوم در کل ذخایر به سطح توافق‌شده زیر 

۳.۶۷ درصد.
بازگشایی تنگه هرمز: تضمین عبور ایمن 
کشتی‌های تجاری با همکاری سلطان‌نشین 

عمان.
لغو تحریم‌ها: در مقابل، آمریکا تمام 
قطعنامه‌های شورای امنیت علیه ایران را خاتمه 
داده، تحریم‌های یکجانبه را لغو کرده و شرکای 

خود را به انجام همین کار تشویق کند.
پیمان عدم تجاوز دائم: ایران و آمریکا پیمان 
عدم تجاوز دائم امضا کرده و متعهد شوند از زور یا 

تهدید به آن علیه یکدیگر استفاده نکنند.
همکاری اقتصادی و دیپلماتیک: لغو عناوین 
مرتبط با تروریسم که به یکدیگر نسبت داده‌اند، 
از سرگیری خدمات کنسولی، اعزام دیپلمات به 
دفاتر حافظ منافع و لغو محدودیت‌های سفر 

شهروندان.
محمد ظریف با اشاره به »اظهارات متناقض و 
گیج‌کننده« دونالد ترامپ دربارهٔ مذاکرات، این 
را نشانهٔ »ضعف موضع او« دانست. او تأکید کرد 
که هرگونه آتش‌بس بدون پرداختن به اختلافات 
اساسی، ذاتاً شکننده خواهد بود و اصل »عمل 
متقابل« برای هر توافقی اساسی است. در پایان، 
ظریف در حساب کاربری خود در ایکس نوشت: 
»به عنوان یک ایرانی، از تجاوز بی‌ملاحظه و 
توهین‌های بی‌ادبانهٔ دونالد ترامپ خشمگین 
هستم و در عین حال به نیروهای مسلح و مردم 
مقاوم خود افتخار می‌کنم، بنابراین از انتشار طرح 
صلح متحیرم. با این حال، متقاعد شده‌ام که 
جنگ باید بر اساس شرایطی که با منافع ملی 

ایران همسو است، پایان یابد.«

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای
وزارت ورزش و جوانان جمهوری اسلامی ایران

1- آدرس مناقصه گزار: بلوار فردوسی نبش سالن بهشتی اداره کل ورزش و جوانان خراسان رضوی به 
کد پستی 9197613115 شماره تماس 5 – 05137640341 دورنگار 03137681047

2- موضوع مناقصه: عملیات اجرایی تکمیل خانه جوان سبزوار طبق مشخصات مندرج در اسناد مناقصه
3- برآورد كلي هزينه انجام كار : 47،835 میلیون ریال از محل اعتبارات عمرانی

4- نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه بایستی در قالب ضمانت نامه بانکی معتبر یا واریز نقدی به 
شماره حساب 2170551799005 به نام تمرکز وجوه سپرده تربیت بدنی

5- محل، زمان ، مهلت دریافت اسناد: متقاضیان میتوانند از تاریخ 1404/12/24 لغایت 1405/01/05 با 
معرفی نامه رسمی بصورت حضوری از گروه نظارت فنی و مهندسی اداره کل ورزش و جوانان خراسان 

رضوی اقدام به دریافت اسناد نمایند.

6- تسلیم پیشنهادها: پیشنهاد دهندگان بایستی پیشنهاد های خود را تا ساعت 12:00 مورخ 
1405/01/15 به دبیرخانه اداره کل ورزش و جوانان تسلیم نموده و اخذ رسید فرمایند.

7- گشایش پیشنهادات: پیشنهادات ارایه شده در روز یکشنبه مورخ 1405/01/16 ساعت 00:08 صبح 
در محل اداره کل ورزش و جوانان خراسان رضوی گشوده خواهد یافت.

8- سایر شرایط:
الف( ارایه گواهینامه صلاحیت پیمانکاری رتبه 5 ابنیه و موارد قید شده در اسناد.

ب(ارایه سوابق اجرایی در 5 سال گذشته و همراه داشتن حسن سابقه از کارفرمایان قبلی
www. saynarazavi .ir سایت اداره کل ورزش و جوانان خراسان رضوی	

http://iets.mporg.ir پایگاه ملی اطلاع رسانی مناقصات	

اداره کل ورزش و جوانان خراسان رضوی
شناسه آگهی 2146210



4
یکشنبه 16 فروردین 1405/  سال هفتم /  شماره 2257 

Vol.3.No.2257 / Apr 05.2026

www.sobhe-emrooz.ir
sobhe.emrooz.news@gmail.com

اد
تص

اق

یک کارشناس حوزه توسعه و تحول دیجیتال 
می‌گوید: در ادوار گذشته که اینترنت قطع 
می‌شد، نگاه کسب‌وکار‌های دیجیتال بر این بود 
که در روند کار آنها اخلال ایجاد می‌شود، اما 
قطعی‌های اینترنت از جنگ ۱۲ روزه به بعد یک 
تفاوت ماهوی با اسلاف خود دارد و آن این است 
که موضوع دیگر آسیب صرف به کسب‌وکار‌های 
اینترنتی نیست بلکه آسیب به کل اقتصاد است.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
اقتصاد۲۴- زمانی که موشک‌ها در آسمان ایران 
دیده شدند یا مردم برای اعتراض به خیابان‌ها 
آمدند، کسب‌وکار‌های اینترنتی در خط مقدم 
قرار گرفتند چراکه در پی هر التهاب در کشور 
بلافاصله اینترنت قطع می‌شود. کسب و کار‌های 
آنلاین، در سال ۱۴۰۴، با سه شوک قطعی 
اینترنتی در جنگ ۱۲ روزه، اعتراضات دی 
ماه و جنگ دوم ایران و اسرائیل و نیز ایران 
و آمریکا مواجه شدند. این سه شوک، آسیب 
عمده‌ای را به این کسب و کار‌ها وارد کرد. 
بسیاری از کسب و کار‌های آنلاین اکنون به 
تعدیل گسترده نیرو‌های خود اقدام کرده‌اند 
و این موضوع، احتمالا در آمار‌های مربوط به 
بیکاری در زمستان ۱۴۰۴ و بهار ۱۴۰۵، خود 

را نمایان خواهد کرد.
تاکنون از میزان خسارت قطع اینترنت در 
جریان حمله مجدد آمریکا و اسرائیل گزارشی 
نشده، اما تنها در ۱۸ روز اختلال گسترده 
اینترنت در دی ماه، مجموع خسارت اقتصادی 
به حدود ۹۰ هزار میلیارد تومان رسید. معاون 
سیاست‌گذاری اقتصاد دیجیتال وزارت ارتباطات 
نیز اعام کرده کسب‌وکار‌های آنلاین روزانه 
بین ۴۰۰ تا ۶۰۰ میلیارد تومان زیان می‌بینند. 
برخی گزارش‌های رسانه‌ای حتی از زیان‌هایی 
تا ۳.۸ هزار میلیارد تومان در روز برای اقتصاد 
دیجیتال خبر می‌دهند و مجموع این خسارات را 
تا پایان دی‌ماه بیش از ۴۰ همت برآورد کرده‌اند.

قطع اینترنت به منزله از بین رفتن 
پیش‌بینی پذیر بودن اقتصاد ایران

هاتف خرمشاهی، فعال حوزه فاوا و رئیس سابق 
مرکز تحول و نوآوری دیجیتال اتاق بازرگانی 
تهران درباره آسیب اقتصادی قطعی‌های پی 
در پی اینترنت بر پیکر اقتصاد ایران، به اقتصاد 
۲۴ گفت: »در ادوار گذشته که اینترنت قطع 
می‌شد، نگاه کسب‌وکار‌های دیجیتال بر این بود 
که در روند کار آنها اخلال ایجاد می‌شود، اما 
قطعی‌های اینترنت از جنگ ۱۲ روزه به بعد یک 
تفاوت ماهوی با اسلاف خود دارد و آن این است 
که موضوع دیگر آسیب صرف به کسب‌وکار‌های 
اینترنتی نیست بلکه آسیب به کل اقتصاد است؛ 
چراکه پیش‌بینی‌پذیری اقتصاد از بین رفته 
است. پیش از این با قطع اینترنت یک نهاده 
ورودی برای صنعت فاوا رخ می‌داد، اما اکنون 

چنین نیست.«
وی ضمن بیان اینکه قطع اینترنت به 
منزله شاخص و پرچمی برای از بین رفتن 
پیش‌بینی پذیر بودن اقتصاد ایران است، افزود: 
»ما قبا نگران هوش مصنوعی بودیم، اما 
اکنون به وضعیتی رسیده‌ایم که نگران حیات 
کسب‌وکار‌های سنتی هستیم که از اینترنت 

برای اداره اموراتشان استفاده می‌کردند.«

دیگر چیزی به نام اقتصاد دیجیتال 
نداریم

خرمشاهی هشدار می‌دهد که دیگر چیزی به 
نام اقتصاد دیجیتال نداریم و این بخش نمی‌تواند 
به حیاتش ادامه دهد: »علت این است که اقتصاد 
کشور دیگر توانایی جذب سرمایه‌گذاری‌های 
جدید را ندارد و از سوی دیگر با کاهش جدی 

در نرخ مصرف‌کننده مواجه است.«
این کارشناس حوزه توسعه و تحول دیجیتال 
درباره اثر از بین رفتن اقتصاد دیجیتال بر سایر 

صنایع کشور، عنوان کرد: »ما دیگر درباره اقتصاد 
دیجیتال نباید صحبت کنیم. ما باید این پرسش 
را مطرح کنیم که با از بین رفتن صنعت فناوری 
اطلاعات آیا اداره بیمارستان‌ها ممکن است؟ آیا 
قوه قضاییه می‌تواند به کار خود ادامه دهد؟ باید 
در نظر داشته باشیم که اگر کسب‌و‌کار‌هایی 
مانند اسنپ مشغول فعالیت هستند، به معنای 
فعالیت اقتصاد دیجیتال نیست بلکه نامش 

اقتصاد اشتراکی است.«
خرمشاهی با نگرانی درباره وضعیت صنعت 
فناوری اطلاعات و ارتباطات به عنوان هسته 
اصلی اقتصاد دیجیتال، گفت: »روی مدار هسته 
اقتصاد دیجیتال، خدماتی ارائه می‌شد که با از 
بین رفتن آن، نگرانی اصلی‌مان آن هسته است. 
بدین معنا که با از بین رفتن فناوری اطلاعات، 
بانک‌ها و بیمارستان‌ها می‌توانند خدمات 

ارائه دهند؟ آیا گمرک بدون فناوری اطلاعات 
می‌تواند اجناس را ترخیص کند؟«

این عضو اتاق بازرگانی با اشاره به سهم 
اقتصاد دیجیتال از کل اقتصاد کشور، مطرح 
کرد: »اقتصاد دیجیتال در بهترین شرایط 
۶ درصد اقتصاد ایران را تشکیل می‌دهد. 
اقتصادی که ۵۰ درصدش آسیب دیده دیگر 
به آن ۶ درصد فکر نمی‌کند بلکه برای حفظ 
۵۰ درصد باقی‌مانده تلاش می‎کند. پیشتر 
اقتصاد دیجیتال یک سکتور صنعتی و بخشی 
از اقتصاد ایران بود که به دلیل نوپدید بودن 
آن، برای رشدش توجه ویژه‌ای می‌کردیم، اما 
اکنون قطعی اینترنت به کل صنعت کشور 
آسیب می‌زند. به بیانی دیگر، آن ۶ درصد 
یک مقوله کوچک است و آن ۹۴ درصد 

غیردیجیتال یک مقوله بزرگ است.«

زمانی که اینترنت قطع می‎شود دیگر 
اقتصاد ندارید

وی ضمن تاکید براینکه آنجایی که صنعت 
دیجیتال توانمندساز صنعت کشور می‌شود، 
اقتصاد در جریان است، افزود: »وقتی اقتصاد 
دیجیتال از بین می‌رود دیگر تجارت الکترونیک 
ندارید. بدین معنا که ۹۴ درصد باقی‌مانده 

اقتصاد آسیب می‌بیند.«
خرمشاهی درباره اثر قطعی اینترنت بر توقف 
معاملات در بازار، گفت: »زمانی که اینترنت قطع 
می‎شود دیگر اقتصاد ندارید؛ چراکه تمایل مردم 
برای انجام معامله از بین می‌رود. همچنین از 
آنجایی که قیمت‌گذاری از بین می‌رود، مردم 
هم برای انجام معامات تمایلی ندارند. وقتی 
دسترسی مردم به شبکه‌های اجتماعی تضعیف 
می‌شود، بازاری تشکیل نمی‌شود و به دنبال 
آن قیمت‌ها شکل نمی‌گیرد، عرضه و تقاضا 
به تعادل نمی‌رسد و ما دیگر اقتصاد و تجارتی 
نخواهیم داشت. از این رو دیگر مسئله محدود 
به یک بخش نیست بلکه بحث امنیت ملی و 
رویکرد ما به اینترنت است؛ اینترنت به مثابه یک 

بخش یا اینترنت به مثابه زندگی؟«
این کارشناس حوزه توسعه و تحول 
دیجیتال در پایان با اشاره به تجربه امارات 
در جنگ جاری، خاظرنشان کرد: »زمانی 
که در جنگ جاری دیتا سنتر امارات آسیب 
دید، شرکت‌های بین المللی از امارات خارج 
شدند. آن هم نه به دلیل آتش گرفتن یک 
سرور بلکه به این دلیل که پیش‌بینی‌هایشان 
از این اقتصاد دیگر دقیق نیست. این به معنای 
اضافه شدن ریسک‌های محیطی به ریسک‌های 
صنعتی است. نکته مهم این است که ما قبلا 
ریسک‌های صنعت فاوا را بررسی می‌کردیم، اما 
اکنون ریسک‌های محیطی چنان زیاد شده‌اند 
که دیگر کسی توجهی به ریسک‌های درون 

یک صنعت نمی‌کند.«

در گفت‌وگو با رئیس سابق مرکز تحول و نوآوری دیجیتال اتاق بازرگانی تهران مطرح شد:

دیگر چیزی به نام اقتصاد دیجیتال نداریم

همایون دارابی، کارشناس بازار سرمایه با بیان 
اینکه بورس نتوانسته است بازدهی متناسب 
با تورم را کسب کند، گفت: دلیل عمده آن، 
دستکاری‌هایی است که در مسائل کلان رخ 

می‌دهد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از اقتصاد 24 بازار سرمایه ایران یکی از 
حساس‌ترین و پرچالش‌ترین دوره‌های خود 
را تجربه می‌کند. سال ۱۴۰۴ آبستن حوادث 
ریز و درشتی بود که بازار سرمایه را تحت 
فشار قرار داد و درنهایت، اسفندماه برای 
بورس تهران نه با رونق که با تداوم ریزش‌های 

سنگین آغاز شد و ادامه یافت.
حالا همه چشم‌ها به روزی دوخته شده که 
قرار است بازار سرمایه بازگشایی شود. اتفاقات 
روز‌های پیش رو می‌تواند فصلی تازه از بحران 

یا رشد را رقم بزند.
اما بازار سرمایه با چه موانعی برای رشد در 

فراز و فرود بازار سرمایه در سال ۱۴۰۴سال جدید روبروست؟
بازار سرمایه  کارشناس  دارابی،  همایون 
در گفتگو با اقتصاد۲۴ در مورد مهم‌ترین 
دلایل عدم رشد مناسب بورس در سالی که 
گذشت، گفت: بازار سرمایه در سال ۱۴۰۴ با 
مجموعه‌ای از عوامل و تغییراتی مواجه بود 
که موجب شد سال ۱۴۰۴، شبیه هیچ سالی 
نباشد. بنابراین، بازار‌های مالی و همچنین 
بازار سرمایه به لحاظ ریسک سیستماتیک و 
تغییراتی که در جامعه رخ داد تجربه عجیب و 

غریبی را پشت سر گذاشت.
وی در مورد اتفاقات موثر بر بورس در سال 
۱۴۰۴، گفت: در پایان سال ۱۴۰۳ شاهد 
استیضاح وزیر اقتصاد بودیم و به همین دلیل، 
در ابتدای سال ۱۴۰۴ وزیر اقتصاد نداشتیم. 
در جریان جنگ ۱۲ روزه وزیر اقتصاد مشخص 
شد و پس از آن، یک جنگ ۱۲ روزه را 
پشت سر گذاشتیم. آرامش ۶ ماهه و سپس 
اعتراضات دی ماه و جنگ اسفندماه موجب 

شد بازار سرمایه مانند سایر بازار‌ها تحت تاثیر 
ریسک‌های سیستماتیک، فراز و فرود‌های 

بسیار زیادی را تجربه کند.
فشار به بورس از ۳ جناح

این کارشناس بازار سرمایه در مورد عواملی 
که بازار را تحت فشار قرار داده است، گفت: 
همچنان ۴ عامل بازار سرمایه را تحت فشار 
قرار داده است. دارابی، مهم‌ترین مساله در 
ابتدای سال در کنار نبود وزیر اقتصاد و جنگ 
۱۲ روزه را، بحث قیمت‌گذاری دستوری، 
قیمت غیر واقعی ارز، نرخ بهره بالا و ناترازی 
انرژی دانست و گفت: هرچند یکی از این 
عوامل یعنی نرخ غیرواقعی ارز با تغییر وزیر 
اقتصاد و حضور عبدالناصر همتی در بانک 

مرکزی تا حدودی جبران شد؛ ولی همچنان ۳ 
مساله قیمت‌گذاری دستوری، نرخ بهره بسیار 
بالا و ناترازی‌های ریز و درشت اقتصاد سر 
جای خود است. سایه سنگین جنگ بر سر 

بازار سرمایه
این کارشناس بازار سرمایه با تاکید بر اینکه 
اگر این ۳ عامل برطرف می‌شد، بورس 
می‌توانست بیشتر رشد کرده و شرایط بهتری 
را تجربه کند، گفت: با تک نرخی شدن ارز، 
بورس ظرفیت رشد در ۳ ماهه پایانی سال را 
داشت، اما تنش‌های سیاسی و تهاجم نظامی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی به کشورمان 

موجب شد که بورس نتواند رشد کند.
دارابی در مورد پیش‌بینی بازار سرمایه در 

سال جدید، گفت: برای پیش‌بینی بازار 
سرمایه باید منتظر باشیم تا جنگ تمام شود، 
زیرا با اتمام جنگ، چند سناریو پیش روی 
بازار سرمایه خواهد بود. اگر شرایط مجددا 
مثل جنگ ۱۲ روزه به آرامش ختم شود، 
آنگاه بازار سرمایه می‌تواند از پتانسیل تک 
نرخی شدن ارز و افزایش درآمد شرکت‌ها 
استفاده کند؛ اما اگر جنگ پایان خوبی 
نداشته باشد، بازار درگیر شرایط آن زمان 
خواهد بود و نمی‌توانیم انتظار رشد از بازار 

سرمایه داشته باشیم.
وی افزود: بزرگ‌ترین مساله‌ای که در حال 
حاضر پیش روی تمامی فعالان اقتصادی است 
بحث جنگ است. بنابراین، بعد از جنگ و باز 

شدن بازار می‌توانیم تصویری بهتری از شرایط 
را داشته باشیم.

بازار سرمایه همچنان عقب‌تر از تورم 
است

این کارشناس بازار سرمایه در پاسخ به سوال 
اقتصاد ۲۴ مبنی بر اینکه »بازدهی بورس 
در سالی که گذشت، چقدر بود؟« گفت: 
بازار سرمایه از سال ۱۳۹۹ به دلایل مختلف 
ازجمله قیمت‌گذاری دستوری، نرخ غیر واقعی 
ارز، نرخ بهره بالا و ناترازی‌ها رشد خاصی 
نکرده بود. امسال هم اگر بخواهیم میانگین ۶ 
ساله بازدهی بازار سرمایه را با بازار‌های دیگر 
مقایسه کنیم، می‌بینیم که شرایط بازار تغییر 

خاصی نکرده است.
دارابی افزود: بازار سرمایه همچنان در برابر 
تورم هم ضعیف است و نتوانسته بازدهی 
متناسب با تورم را کسب کند. دلیل عمده آن 
هم دستکاری‌هایی است که در مسائل کلان 
رخ می‌دهد یعنی اگر قیمت‌گذاری دستوری 
و نرخ غیر واقعی ارز در سال ۱۴۰۴ نبود، 
بازار سرمایه می‌توانست متناسب با تورم رشد 
کند؛ ولی در حال حاضر مهم‌ترین آرزوی 
سرمایه‌گذاران این است که به اندازه تورم 
بازدهی کسب کنند که متاسفانه در هیچ 
بخشی از بازار ما در حال حاضر به جز بازار 

طلا دست‌یافتنی به نظر نمی‌رسد.
محرک‌های بازار سرمایه برای رشد

این کارشناس بازار سرمایه با بیان اینکه 
مهم‌ترین پتانسیل رشد بورس، نرخ ارز است 
و آرامشی که به وجود می‌آید، گفت: بازار برای 
رشد نیازمند آرامش سیاسی است و آرامش 
سیاسی است که می‌تواند به بازار برای رشد 
کمک کند. ریشه بازار سرمایه و آبشخور آن، 
آرامش و رشد اقتصادی و امید به آینده است.

دارابی خاطرنشان کرد: سرمایه‌گذاران در 
بورس، آینده را خرید و فروش می‌کنند و اگر 
این آینده روشن باشد و نگرانی خاصی در آن 
دیده نشود با رشد شاخص مواجه خواهیم بود.

بورس در مخمصه جنگ
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فروش ۱۷۰ میلیارد ریالی صنایع‌دستی در نمایشگاه‌های نوروزی خراسان رضوی

کل  اداره  صنایع‌دستی  معاون 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
خراسان رضوی از فروش ۱۷۰ میلیارد ریال 

صنایع‌دستی در خراسان رضوی خبر داد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از میراث‌آریا، سمیه روانخواه روز شنبه ۱۵ 
فروردین ماه ۱۴۰۵ با اعلام این خبر افزود: 
در نوروز امسال تعداد ۵۱۱ غرفه برای عرضه 

و فروش تولیدات صنایع‌دستی راه اندازی 
شده است. معاون صنایع‌دستی اداره کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
خراسان رضوی ادامه داد: در این دوره 
زمانی۲۲۹ غرفه به صورت موقت راه‌اندازی 
شده و ۳۸۱ غرفه دائمی نیز در بازارچه‌های 
دائمی فعال بوده است.  روانخواه با اشاره به 
استقبال مردم از غرفه‌ها و نمایشگاه‌های 

نوروزی صنایع‌دستی اظهار کرد: تعداد 
۲۵هزاز نفر از غرفه‌های صنایع‌دستی استان 
بازدیذ کرده‌اند. او یادآور شد: بازارچه‌های 
موقت در بیشتر شهرستان‌های استان از 
جمله مشهد، طرقبه‌شاندیز، بجستان، خواف، 
نیشابور، تربت‌جام، کاشمر، تربت‌حیدریه، 
سبزوار، بردسکن، فریمان، درگز، کلات و… 

برگزار شد. 

شرایط ویژه اشتراک انبوه 

روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

مقداری تقدیر و تشکر و بعد رسیدن 
به این جمله که »اما با تنگه هرمز کار 
نداشته باش«؛ حرف‌هایی است که 
برخی مجریان رسانه‌های فارسی‌زبان 
آن‌ور آبی پس از ادعای ترامپ دربارۀ 
تنگۀ هرمز به زبان آوردند، وقتی 
دیدند نمی‌شود برای این حرف‌ها 
توجیهی سرهم کرد. جملاتی که 
نه‌تنها عمق تناقض این جریان را عیان 
می‌کند، بلکه نشان می‌دهد چگونه 
عادی‌سازی جنگ به ابتذالی رسیده 
که با توجیه‌های همیشگی هم قابل 

پذیرش نیست‌.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایسنا، همان‌ها که تا همین چند 
وقت پیش، برای تهدید تصرف جزیره 
خارک هم هزار توجیه می‌آوردند و 
می‌گفتند »جنگ است دیگر، طبیعی 
است!«، حالا ناگهان به جایی رسیده‌اند 
که می‌خواهند برای همان جنگ، 
خط‌کشی کنند. یا تازه غیرت ملی‌شان 
تحریک شده، یا متوجه شده‌اند این‌بار 
اگر سکوت کنند، مخاطبشان را از دست 

می‌دهند. 
لحن چند  تغییر  فقط  اما مسئله 
رسانه‌ای  یک چرخش  یا  مجری 
نیست. مسئله، نوعی نگاه است که 
در این سال‌ها آرام‌آرام آن را تلقین 
کردند و حالا در چنین جمله‌هایی 
خودش را عیان می‌کند؛ نگاهی که از 
می‌خواهد  اما  می‌کند،  استقبال  جنگ 
آن را مهار کند. می‌خواهد بگوید 
»حمله کن، اما حساب‌شده«، »فشار 
بیاور، اما تا جایی که ما می‌گوییم«، 
»بزن، اما نه به این‌جا که مسکونی 
است«. این نگاه، اگر از بیرون ساده 
به نظر برسد، در عمل یک تناقض 
جدی در دل خودش دارد. جنگ، 
جایی برای این نوع شرط‌گذاری 
از حمله حمایت  که  نیست. کسی 
می‌کند، دیگر نمی‌تواند برایش 
بنویسد و دفترچۀ راهنمای  نسخه 
محل‌های مورد نظر اصابت را به 

بدهد.  متجاوز  کشورهای  دست 

مسکّنی برای وجدان‌های 
دردگرفته

واقعیت جنگ، آن چیزی نیست که 
در استودیوها روایت می‌شود و متجاوزان 
به دنبال منافع حداکثری خودشان 
هستند. در چنین شرایطی، این 
دیاسپورای  جنگ‌طلبان،  برخی  تصور 
ایرانیِ خوشحال از جنگ و شبکه‌های 
فارسی‌زبان خارجی، که می‌شود برای 
یک متجاوز خارجی تعیین تکلیف کرد 
چه کار بکند یا نکند، بیشتر شبیه یک 
خیال خام است؛ خیالی که حالا ردّی 
از تردید هم در آن دیده می‌شود، اما 
به‌جای عقب‌نشینی صریح، با جمله‌های 
دوپهلو و خط‌کشی‌های نمایشی سعی 
می‌کند هم آن موضع اولیه را نگه دارد و 
هم عذاب وجدانی را که به‌تدریج سر باز 

کرده، پنهان کند. 
نگاه صورتی به جنگ تا کجا ادامه 

دارد؟
همین ماجرای تنگۀ هرمز، یک نمونه 
روشن است. وقتی رئیس‌جمهور آمریکا 
پس از حمله به ایران به خودش اجازه 
می‌دهد نام آن را تغییر دهد و نام 
خودش را روی آن بگذارد، این فقط 
یک اشتباه لفظی یا به قول رسانه‌های 
آن‌ور آبی یک شوخی نیست. این نشان 
می‌دهد که در نگاه او، این جغرافیا 
تا جایی اهمیت دارد که با منافعش 
هم‌راستا باشد. حالا در چنین شرایطی، 
اینکه کسی از بیرون بگوید »حمله‌ات 
خوب است، اما به سرزمین ما کاری 
نداشته باش و اسم خودت را بر آن 
نگذار«، دقیقا بر چه اساسی مطرح 
می‌شود؟ آیا می‌توان این نگاه صورتی 
به جنگ را از جان‌های از دست‌رفته تا 
تهدید تمامیت ارضی و نام‌گذاری‌های 
واهی بر نقطه نقطه کشور تعمیم داد، 
توجیه کرد و خم به ابرو نیاورد؛ چرا که 
از اول هم در قرارداد قید شده است که 

باید از جنگ‌افروز دفاع کرد؟!
اینجاست که پای یک مسئله مهم‌تر 
یعنی عادی‌سازی جنگ به میان 
می‌آید. وقتی در یک رسانه، با لحنی 

عادی دربارۀ حمله صحبت و حتی از 
آن استقبال می‌شود، جنگ دیگر یک 
وضعیت اضطراری نیست و به یک گزینه 
تبدیل می‌شود. گزینه‌ای که می‌شود 
درباره‌اش بحث کرد، از آن دفاع و حتی 

برایش تبلیغ کرد.
این تغییر، خطرناک است. چون وقتی 
جنگ به گزینه تبدیل شد، پیامدهایش 
هم کم‌کم عادی می‌شود. دیگر شنیدن 
خبر حمله، آن حساسیت اولیه را ندارد. 
دیگر صحبت از آسیب به زیرساخت‌ها یا 
حتی جان مردم، در قالب »هزینه« تحلیل 
می‌شود. جنگ، حتی بر کسانی که به 
شکل مستقیم با آن سر و کار ندارند هم 
اثرات گسترده‌ای دارد؛ از اقتصاد گرفته 
تا امنیت روانی، از زیرساخت‌ها تا روابط 
اجتماعی، همه تحت تأثیر قرار می‌گیرند. 
حالا در چنین شرایطی، اینکه کسی از 
بیرون بگوید »این اتفاق لازم است«، 
بدون اینکه درگیر پیامدهایش باشد، 

خودش جای سؤال دارد. 
وقتی جنگ را می‌پذیری نباید 

بهانه بیاوری!
از سوی دیگر، همین ماجرای تنگه 
هرمز نشان داد که این نگاه تا چه حد 
شکننده است. همان‌هایی که تا دیروز 
تاش می‌کردند هر اقدام تهاجمی 
را توجیه کنند، ناگهان به نقطه‌ای 
رسیدند که دیگر ادامه دادن و توجیه 
کردن برایشان سخت بود. این یعنی 
حتی در چارچوب خودشان هم، یک 
حدی وجود دارد که عبور از آن ممکن 
نیست، اما نکته اینجاست که اگر اصل 
حمله به کشورت را پذیرفته باشی، 
این حدها دیگر چندان معنایی ندارند. 
وقتی پذیرفته‌ای که یک نیروی خارجی 
می‌تواند به خاک کشورت تجاوز کند 
دیگر نمی‌توانی به‌راحتی بگویی کجا 
متوقف شود. این توقف در اختیار تو 

نیست.
این همان تناقضی است که در آن 
جمله‌های یک‌طرفه خطاب به ترامپ 
دیده می‌شود. از یک‌سو حمایت از 
حمله، از سوی دیگر تلاش برای محدود 

کردن آن. از یک‌سو پذیرش خشونت، 
از سوی دیگر نگرانی درباره بخشی از 
پیامدهایش. این دو، در عمل با هم جمع 
نمی‌شوند. در این میان، نقش رسانه‌ها 
هم قابل توجه است. رسانه‌ای که به‌جای 
تحلیل واقع‌بینانه، به سمت توجیه حمله 
می‌رود، در واقع به شکل‌گیری همین 
نگاه کمک می‌کند. وقتی یک مجری 
به‌راحتی می‌گوید »جنگ است دیگر«، 
در حال عادی‌سازی چیزی است که 
نباید عادی شود. وقتی همان مجری 
چند روز بعد به یکباره میهن‌دوست 
می‌شود و با زور کنایه و شوخی نشان 
می‌دهد مثلا تنگۀ هرمز برایش مهم 
است، مشخص می‌شود که این نگاه 
تا چه حد بر پایه ملاحظات لحظه‌ای 
شکل گرفته است؛ ملاحظاتی که هم 
نباید حمایت از جنگ‌افروز را فراموش 
کند و هم نمی‌تواند برای این میزان 
از بی‌تفاوتی نسبت به کشور برای 

مخاطبش‌ دلیل و برهان بیاورد.
جنگ، چیزی نیست که بتوان آن 
را تکه‌تکه پذیرفت. نمی‌شود بخشی از 
آن را قبول کرد و بخشی را رد کرد. 
حمایت از جنگ، حتی اگر با هر عنوانی 
بیان شود، به معنای پذیرش مسیری 
است که پایانش قابل پیش‌بینی نیست. 
مسیری که معمولا از آنچه در ابتدا 
تصور می‌شود، فراتر می‌رود. در چنین 
مسیری، دیگر جایی برای شرط‌گذاری 
باقی نمی‌ماند. در چنین وضعی، این 
تلاش تازه برای خط‌کشی و »اما و اگر« 
بیشتر شبیه عقب‌نشینیِ  تعیین کردن، 
نصفه‌ونیمه‌ای است که می‌خواهد هم 
موضع قبلی را نگه دارد و هم از زیر بار 

پیامدهایش شانه خالی کند. 
شبکه‌های فارسی‌زبان خارجی که با 
عادی‌سازی جنگ و توجیه حمله، برای 
خشونت مشروعیت می‌تراشند، در برابر 
امنیت مردم و تمامیت ارضی کشور 
ایستاده‌اند. هیچ »اما و اگری« نمی‌تواند 
حمایت از حمله را قابل‌قبول کند یا روی 
ادعاهای واهی ترامپ بر اسامی نقاط 

مشخصی از کشور، نام شوخی بگذارد!

گیشه نوروزی سینما چقدر بلیت بفرمایید جنگ!
فروخت؟

اکران  تماشاگران  تعداد 
سال جدید در پایان تعطیلات 
نوروزی و جنگی ۱۴۰۵ به ۳۱ 

هزار نفر رسید.
به گزارش روزنامه »صبح 
امروز« و به نقل از ایسنا، 
اکران نوروزی امسال پس از 
دوران کرونا، متفاوت‌ترین 
روزهای خود را پشت سر 

گذاشت و سینماها با توجه به شرایط جنگی میزبان تعداد کمتری 
فیلم و تماشاگر بودند که البته همین میزان مخاطب هم در جای 

خود قابل توجه است.
براساس آمار ثبت شده در سامانه مدیریت فروش و اکران سینما 
)سمفا( تا صبح شنبه، ۱۵ فروردین‌ماه، تعداد کل مخاطبانی که تا 
پایان تعطیلات نوروز به تماشای چهار فیلم نوروزی نشستند، بیش 
از ۳۱ هزار نفر بود و فروش بلیت هم دو میلیارد و ۶۹۴ میلیون 

تومان بوده است.
فیلم‌های جدید و اصطلاحا نوروزی سینما شامل »نیم‌شب«، 
»بهشت تبهکاران«، »خط نجات« و »قمارباز« بودند. البته این را 
هم باید اشاره کرد که با توجه به بازگشایی سینماها از ۲۵ اسفند 
سال قبل، برخی فیلم‌های قدیمی نیز روی پرده باقی ماندند که 

اکران تعدادی از آن‌ها هم‌چنان ادامه دارد.  
این فیلم‌ها از زمان بازگشایی تا امروز، ۱۵ فروردین حدود ۴۰ 
هزار نفر تماشاگر داشتند و به فروش بیش از یک میلیارد و ۸۰۰ 

میلیون تومان نیز دست یافتند.
جزئیات فروش و تعداد تماشاگران فیلم‌های جدید به این ترتیب 

است:
»نیم شب« به کارگردانی محمد حسین مهدویان: بیش از 

۱۹۶۰۰ نفر تماشاگر / یک میلیارد و ۶۹۱ میلیون تومان فروش 
»قمارباز« به کارگردانی محسن بهاری: بیش از ۵۳۰۰ نفر 

تماشاگر« ۴۷۶ میلیون تومان فروش 
»بهشت تبهکاران« به کارگردانی مسعود جعفری جوزانی: حدود 

۳۲۰۰ نفر تماشاگر / ۲۷۳ میلیون تومان فروش 
»خط نجات« به کارگردانی وحید موسیاییان: حدود ۲۹۰۰ نفر 

تماشاگر / ۲۵۳ میلیون تومان فروش 
اکران این فیلم‌ها در حالی ادامه دارد که در روزهای گذشته 
برنامه ویژه‌ای از ساعت ۶ عصر در بعضی از سینماهای نزدیک 
به میدان‌های محل تجمع شبانه مردم تدارک دیده شده تا آن‌ها 
پس از تماشای یکی از فیلم‌های روی پرده، سراغ گردهمای شبانه 

خیابان‌ها بروند.
علاوه بر این‌ها فیلم‌های دیگری همچون »رخ نیلو«، »احمد«، 
»دختر برقی« و انیمیشن‌های »افسانه سپهر«، »ژولیت و شاه« 
و »ملکه آلیشون« در برخی از سینماهای کشور در حال اکران 

هستند.

خبر

برگ سبز اتوبوس بیابانی مدل ۱۳۸۷ به شماره 
موتور 45794500142426 و شماره شاسی: 

37231710004271 و شماره پلاک: ایران ۲۶-۱۱۶ ع 
۱۹ به نام رضا رهنما مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

مفقودی
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استاندار خراسان رضوی با اشاره به 
نقش پشتیبانی استان در شرایط جنگی 
بر استفاده حداکثری از ظرفیت‌های 
موجود در این منطقه برای حمایت از 
بخش تولید و خدمات تاکید کرد و گفت: 
با توجه به مصوبه آذرماه پارسال همه 
وظایف هیات دولت به استان تفویض 
شده و استاندار نقش رییس جمهور را 
در استان خود دارد و می‌تواند تصمیم 
گیرنده امور باشدو در این راستا حمایت 

از تولید ضرورت و اولویت است.
به گزارش ایرنا، غلامحسین مظفری 
روز شنبه در نشست شورای گفت‌وگوی 
دولت و بخش خصوصی که در اتاق 
بازرگانی مشهد برگزار شد، افزود: با توجه 
به نام‌گذاری سال »اقتصاد مقاومتی 
در سایه وحدت ملی و امنیت ملی«، 
استان باید با همدلی، سرعت عمل و 
بهره‌گیری از اختیارات تفویض‌شده، نقش 
برجسته‌تری در پشتیبانی ملی ایفاء کند.

وی اظهار کرد: شعار امسال با عنوان 
»اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی 
و امنیت ملی« یادآور این نکته است که 
انسجام ملی مقدمه تأمین امنیت ملی 

است.
او با اشاره به هزینه‌های سنگینی 
که کشور در این دوره متحمل شده و 
از دست رفتن شخصیت‌های برجسته 
تأکید کرد: این تجربه باید درس بزرگی 

برای همه باشد.
مظفری اظهار کرد: از آغاز جنگ 
تاکنون خراسان رضوی تعطیلی جدی 

نداشته و مدیران دستگاه‌های اجرایی، 
نمایندگان مجلس و مجمع نمایندگان 
به‌طور منظم در ۳۳ جلسه ستاد مدیریت 
بحران و ستاد تنظیم بازار حضور داشته 
و شرایط را مدیریت کرده‌اند. علاوه بر 
جلسات اجرایی، نشست‌های امنیتی نیز 
به‌طور مستمر برگزار شده و مجموعه این 
اقدامات باید منجر به »پیروزی نهایی« 

شود.
او با بیان اینکه »جنگ شرایط خاصی 
را به کشور تحمیل می‌کند«، تأکید 
کرد: در این وضعیت باید از هر امکان 
و فرصتی استفاده شود. حتی در شرایط 
عادی نیز برخی ساختارها کارآمد نبودند 
و امروز نباید سامانه‌های مانعی بر مسیر 
پیشبرد امور باشند، هر زمان در بخش 
سامانه‌ای مربوط به فرآیندهای اقتصادی 
مشکل ایجاد شد باید به سیستم دستی 

برگردیم.
اختیارات  داد:  توضیح  استاندار 
قابل‌توجهی از سوی هیات دولت به 
استان تفویض شده و در برخی مسائل 
مربوط به سامانه‌های ملی امکان 

تصمیم‌گیری استانی وجود دارد.
او از همدلی موجود در استان به عنوان 
یک مزیت یاد کرد و افزود: خراسان 
رضوی مانند استان‌های غربی درگیر 
مستقیم جنگ نشده و این موضوع 
هم فرصت و هم مسؤولیت سنگینی 
برای استان ایجاد کرده است از این رو 
واحدهای تولیدی باید فعال‌تر شوند و 
امور بانکی تسهیل شود تا در کوتاه‌مدت 

ظرفیت‌ها در اختیار کشور قرار گیرد.
مظفری با اشاره به کمک‌های 
ارسال‌شده از خراسان رضوی به 
استان‌هایی مانند اصفهان و هرمزگان، 
خواستار پشتیبانی گسترده‌تر شد و 
تأکید کرد: بخش خصوصی نیز باید در 
جلسات ستاد بحران حضور فعال داشته 

باشد.
او همچنین تغییر در فرمول آمایش 
سرزمینی را ضروری دانست و گفت: 
استان از مزیت‌های دسترسی و موقعیت 

جغرافیایی برخوردار است.
وی سرعت‌بخشی به حمل‌ونقل ریلی 
در شرق کشور را یکی از ضرورت‌ها 
دانست و گفت: باید تصمیمات و مصوبات 

جدید این موضوع مدنظر قرار گیرد.
استاندار با اشاره به شرایط امروز کشور 
افزود: باید در دریافت‌ها و پرداخت‌ها 
تعادل داشته باشیم تا کشور به درستی 
اداره شود. در این راستا هماهنگی میان 
دبیرخانه شورای تأمین و دبیرخانه ستاد 
تسهیل استان ضروری است تا تصمیمات 

بدون تأخیر ابلاغ و اجرا شود.
مظفری در پایان تأکید کرد: فضای 
موجود فرصت مهمی برای کنار گذاشتن 
تعارفات اداری و حرکت به سمت اقدام 
عملی است، باید وظیفه اقتصادی‌مان 
را نسبت به مردم درست انجام دهیم و 
استرس را از جامعه بگیریم. در شرایط 
جنگ همه باید متحد باشیم و تلاش 
کنیم کشور از این مرحله به‌خوبی عبور 

کند.

شایان ذکر است: یکصدوچهل و 
سومین جلسه شورای گفت‌وگوی دولت 
و بخش خصوصی خراسان رضوی با 
حضور »محمدرضا توکلی زاده«، رئیس 
اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی 
و نمایندگان استان در مجلس شورای 
اسلامی و جمعی از مسئولان دستگاه‌های 
اجرایی و فعالان اقتصادی صبح امروز در 

محل اتاق مشهد برگزار شد.
بررسی سیاست‌های حمایتی از 
بنگاه‌های اقتصادی و راهکارهای تقویت 
آن‌ها در شرایط موجود با توجه به مصوبه 
ستاد تسهیل و رفع موانع تولید کشور، 
به‌روزرسانی رسته‌های شغلی تبصره 
۱ ماده ۲ آیین نامه اجرایی تبصره ۵ 
قانون معافیت از پرداخت حق بیمه 
سهم کارفرمای کارگاه‌ها به میزان پنج 
کارگر و نیز پیشنهاد اضافه شدن خدمات 
اینترنتی به ماده ۲۵ قانون بهبود مستمر 
فضای کسب و کار مصوب ۱۳۹۰ و 
شمول اینترنت به عنوان زیرساخت 
حیاتی بنگاه‌های اقتصادی؛ موضوعات 

مورد بررسی در این نشست بود.

نقش خراسان رضوی در پشتیبانی
 ملی جنگ

خراسان رضوی این هفته بارانی است
س  شنا ر کا
‌بینی  پیش
سی  شنا ا هو
ن  سا ا خر
گفت:  رضوی 
آسمان استان 
امروز  عصر  از 
می‌شود  بارانی 
بارش‌های  و 
رگباری با احتمال 
و  برق  و  رعد 
پایان  تا  بگرفتگی 

هفته ادامه دارد.
زهرا مبشری نسب روز گذشته در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
افزود: به تدریج از ساعات آینده تا پایان هفته، استان به تناوب با 
شدت و ضعف تحت تاثیر این سامانه بارشی است و بیشترین حجم 

بارندگی از ظهر یکشنبه تا عصر دوشنبه خواهد بود.
وی اضافه کرد: بارش‌ها از جنوب غرب آغاز و از عصر امروز 
مشهد نیز بارانی می شود، حجم بارش‌ها به حدی است که سبب 

آبگرفتگی و ایجاد رواناب خواهد شد.
وی ادامه داد: افزایش سرعت وزش باد نیز از پیامدهای این 

سامانه جوی است.
مبشری نسب گفت: در ۲۴ ساعت گذشته کوهسرخ با کمینه 
دمای پنج درجه سلسیوس و سرخس با دمای ۲۶ درجه به ترتیب 

سردترین و گرمترین شهرهای استان بودند.
وی افزود: دمای هوای مشهد نیز طی این مدت بین ۲۲ و ۱۰ 
درجه در نوسان بود و امروز نیز دمای هوا در این کلانشهر بین ۱۱ 

تا ۲۵ درجه سلسیوس است.

خبر

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  احمد آباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره14046030626001512 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک احمد آباد تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای جواد شریعتی  فرزند قنبر علی  به شماره شناسنامه 944صادره از یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت7204/66  متر مربع قسمتی از پلاک  127اصلی واقع 
در اراضی حسن گل  بخش5 مشهد خریداری از مالک رسمی آقای قنبرعلی شریعتی 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1404/12/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 م.الف511
علی سپهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک احمد آباد

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009004316 
مورخه 1404/12/01  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
چناران تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حسین اسمعیلی فرزند اسمعیل  
به شماره شناسنامه1330 صادره از در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
به مساحت14394/71  متر مربع  پلاک0  فرعی از242  اصلی واقع در بخش 
7شهرستان چناران از محل مالکیت محمد ولی شمس الدین قوام شهیدی  تایید 
ومحرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/12/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 

م.الف668
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009004315 
مورخه 1404/12/01  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای سید محمد حسینی نسب  فرزند سید مرتضی 
به شماره شناسنامه4 صادره از در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
38991/09 متر مربع قسمتی از پلاک 0 فرعی از 5 اصلی واقع در بخش 7شهرستان 
چناران  از محل مالکیت سید مرتضی حسینی نسب تاییدو محرز گردیده است. لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/12/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 م.الف667
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009004312 
مورخه 1404/12/01  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای مرتضی نظامی  فرزند علیرضا  به شماره 
شناسنامه5220125540 صادره از چناران  دریک باب ساختمان مسکونی-

تجاری)برابر نامه 33/ط/127035 مورخه 1404/10/06 دایر ساختمانی  تعیین 
گردید( به مساحت151/01  متر مربع پلاک 3889 فرعی از 130- اصلی واقع در 
بخش7 شهرستان چناران از محل مالکیت مجتمع اقتصادی کمیته امداد امام خمینی 
)ره( محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1404/12/25. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 م.الف662
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009004309 
مورخه 1404/12/01  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حسن خیری فرزند بابا محمدبه شماره شناسنامه4757 
صادره از چناران در ششدانگ باب ساختمان مسکونی به مساحت104/15متر مربع 
پلاک 3890 فرعی از 130- اصلی واقع در بخش7 شهرستان چناران از محل مالکیت 
مجتمع اقتصادی کمیته امداد امام خمینی )ره( محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/12/25. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 م.الف663
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009004385 
مورخه 1404/12/03  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی موقوفه امیر اسکندر فرزندبه  شماره شناسنامه صادره از در 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 10061/03متر مربع پلاک 0 فرعی از 
109اصلی واقع در بخش7 شهرستان چناران از محل مالکیت خانم بانو کلثوم قاسمی 
تایید ومحرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/12/25. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 

م.الف664
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران
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تاکنون بیش از ۱۹۰۰ نفر در ایران 
جان باخته‌اند؛ ۲۰ هزار نفر

 مجروح شدند

دبیرکل فدراسیون بین‌المللی جمعیت‌های صلیب سرخ و 
هلال‌احمر اعلام کرد: در طول تقریباً یک ماه اخیر، بیش از هزار و 
۹۰۰ نفر، از جمله زنان و کودکان، جان خود را از دست داده‌اند و 

دست‌کم ۲۰ هزار نفر نیز مجروح شده‌اند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی 
جمعیت هلال احمر، جاگان چاپاگان در شبکه اجتماعی »ایکس« 
نوشت: »در ایران، وضعیت بشردوستانه به‌سرعت در حال وخامت 
است. در طول تقریباً یک ماه، بیش از ۱٬۹۰۰ نفر، از جمله زنان 
و کودکان، جان خود را از دست داده‌اند و دست‌کم ۲۰٬۰۰۰ نفر 

نیز مجروح شده‌اند. 
با وجود ترس وعدم قطعیت، کارکنان و داوطلبان جمعیت 
هلال‌احمر جمهوری اسامی ایران با شجاعتی چشمگیر به ارائه 
خدمات ادامه می‌دهند و در سراسر کشور، خدمات امداد اضطراری 

و بهداشتی را ارائه می‌کنند. 
فدراسیون بین‌المللی جمعیت‌های صلیب سرخ و هلال احمر 
با افزایش منابع حیاتی، از این عملیات حمایت می‌کند. ما یک 
فراخوان اضطراری برای پشتیبانی از تلاش‌های جمعیت هلال‌احمر 
ایران راه‌اندازی کرده‌ایم که شامل حمایت‌های عملیاتی و تأمین 

بین‌المللی اقلام ضروری است. 
از جامعه بین‌المللی می‌خواهم با نشان دادن همبستگی، از این 

فراخوان اضطراری و عملیات جاری در ایران حمایت کنند.«
زنگ آموزش مجازی در سال ۱۴۰۵ به‌صدا درآمد

با اعلام آموزش‌وپرورش مبنی بر غیرحضوری بودن مدارس 
تا پایان فروردین، از امروز آموزش مجازی در شبکه شاد برای 

دانش‌آموزان طبق زمان‌بندی آغاز شد.
به گزارش ایلنا، با اعام آموزش‌وپرورش مبنی بر غیرحضوری 
بودن مدارس تا پایان فروردین، از امروز آموزش مجازی در شبکه 

شاد برای دانش‌آموزان طبق زمان‌بندی آغاز شد. 
بر این اساس هر روز از ساعت ۷ الی ۱۰ دانش‌آموزان دوره 
متوسطه دوم، ساعت ۱۰ الی ۱۳ دانش‌آموزان دوره متوسطه اول، 
از ساعت ۱۳ تا ۱۵ دانش‌آموزان پایه‌های چهادم تا ششم دبستان 
و از ساعت ۱۵ تا ۱۷ دانش‌آموزان پایه‌های اول تا سوم در شبکه 

شاد حضور می‌یابند. 
البته سرویس کلاس مجازی بدون زمان‌بندی فوق در تمام 

ساعات شبانه‌روز قابل استفاده است.

خبر

عه
جام

یک پژوهشگر حقوق بین الملل گفت: 
هرگونه خدشه به سامت جسمی و 
روانی آنان، آسیب به صلح، امنیت جمعی 
و شالوده توسعه جهانی است. تجاوز اخیر 
رژیم صهیونیستی و آمریکا به ایران، 
نه‌تنها آزمونی برای ارزیابی تعهدات حقوق 
بین‌الملل، بلکه زنگ خطری برای وجدان 

جهانی بود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از ایلنا محمد مهدی سید ناصری، حقوقدان 
و پژوهشگر حقوق بین الملل در ارزیابی 
خود از پیامدهای جنگ بر کودکان گفت: 
صلح و آرامش، آرزوی همه‌ی ملت‌هاست، 
با این وجود هر روز در گوشه‌ای از دنیا، 
شاهد رخ دادن جنگ و منازعه‌ای جدید 
هستیم. فارغ از اینکه دلیل شروع یا ادامه‌ی 
این مخاصمات چیست، گروه‌هایی در 
آن‌ها درگیر می‌شوند که کمترین امکانات 
حفاظت از خود را دارند. عمده‌ترین و 
آسیب‌پذیرترینِ این گروه‌ها، کودکان 
هستند. در واقع آنچه در آتش جنگ 
می‌سوزد، تصویر روزهای خوش کودکیِ 
کودکانی است که از خاکستر آن آسیب‌های 
جدی و ماندگار جسمی و روحی برای آنان 
بر جای می‌ماند. مخاصمات مسلحانه در 
قرن حاضر، به‌رغم پیشرفت‌های حقوق 
بشری، همچنان نماد بارز انکار کرامت 
انسانی و مصداق بارز »خشونت ساختاری« 
علیه اقشار آسیب‌پذیر به‌ویژه کودکان 

محسوب می‌شود. 
وی افزود: این پدیده شوم، از حیث 
روانی، اجتماعی و فرهنگی، بنیان‌های 
جوامع را متزلزل ساخته و بر نسل‌های 
آینده تأثیری مخرب و پایدار بر جای 
می‌گذارد. در این میان، تجاوز اخیر رژیم 
صهیونیستی و امریکا به جمهوری اسلامی 
ایران، نقطه عطفی در نقض فاحش اصول 
مسلم حقوق بین‌الملل، به‌ویژه قواعد آمره 
)Jus Cogens( و تعهدات عام‌الشمول 
)Erga Omnes(، به شمار می‌رود. لازم 
به یادآوریست که منظور از کودک در این 
نوشتار به استناد اکثر اسناد حقوق بشری، 
شخصی است که به سن ۱۸ سالگی 
نرسیده است. همان طور که در ماده ۱ 
کنوانسیون حقوق کودک آمده است: »از 
نظر کنوانسیون حاضر منظور از کودک، 
افراد انسانی زیر ۱۸ سال است، مگر این‌که 
طبق قانون قابل اجرا در مورد کودک سن 

بلوغ کمتر تشخیص داده شود.«
این حقوقدان خاطرنشان کرد: پس از 
این یادآوری لازم است به منزله‌ی ورود به 
بحث، به تعریف حقوق بشردوستانه استناد 
کنیم که منظور از آن »قواعد ایجاد کننده 
حق و تکلیفی است که در طول مناقشه 
و در هر مکانی که دایره‌ی تخاصم وجود 
داشته باشد، مجری خواهد بود«. کودکان، 
به‌عنوان مصادیق روشن »غیرنظامیان 
دارای حمایت ویژه«، بر اساس حقوق 
بین‌الملل بشردوستانه و حقوق بشر، 
مستحق حداکثر حمایت بوده و هرگونه 

تعرض به سلامت روانی آنان، نه‌تنها نقض 
تعهدات قراردادی و عرفی، بلکه تعرض به 
نظم عمومی بین‌المللی تلقی می‌شود. از 
ابتدای تاریخ تا به امروز، جهان شاهد بروز 
جنگ‌های بین‌المللی و داخلی تازه‌ای بوده 

است. 
به گفته وی در واقع یکی از بلایایی 
که اصلی‌ترین قربانیان آن در طی تاریخ 
کودکان بوده و هستند، جنگ است. 
جنگ‌هایی که در تمام آن‌ها، تنها قشری 
که حتی بیشتر از نظامیان آسیب می‌بینند، 
غیرنظامیان هستند. آنان به دلیل وضع 
فیزیولوژیک‌شان آماج مخاصمات قرار 
گرفته و چون کمتر امکان دفاع از خود 
را پیدا می‌کنند، در معرض خطر بیشتری 
نسبت به سایر افراد قرار دارند و بیش از 
دیگر افراد و گروه‌ها با خشونت، نقض 
حقوق و آزادی‌ها روبه‌رو می‌شوند. پدیده‌ی 
نامیمون جنگ، حقوق کودکان از جمله 
حق حیات، حق زندگی در کنار خانواده، 
حق بهداشت، حق پیشرفت و تحصیل و 
آموزش کودکان را نقض می‌کند. کودکان 
بی‌دفاع در جنگ‌ها کشته می‌شوند،  خانه و 
خانواده خود را از دست می‌دهند و با فقدان 
آموزش و بهداشت با مشکلات عمیق 

روحی مواجه می‌گردند. 
 این پژوهشگر با بیان اینکه جامعه‌ی 
جهانی در حمایت از حقوق کودکان 
در مخاصمات مسلحانه، اقدامات قابل 
توجهی در عرصه‌ی بین‌المللی و منطقه‌ای 
انجام داده است، گفت: از جمله اقدامات 
بین‌المللی می‌توان به اعلامیه‌ی حقوق 
کودک )۱۹۵۹(، کنوانسیون حقوق 
کودک )۱۹۸۹(، کنوانسیون چهارم از 
کنوانسیون‌های چهارگانه ژنو و پروتکل‌های 
الحاقی آن و پروتکل اختیاری کنوانسیون 
حقوق کودک ۱۹۸۹، مصوب )۲۰۰۰( 
اشاره کرد. همچنین در مورد اقدامات 
منطقه‌ای، می‌توان به منشور آفریقایی 
حقوق و رفاه کودک )۱۹۹۰(، منشور 
اجتماعی اروپا )۱۹۹۶(، کنوانسیون 
اتحادیه‌ی آفریقا برای حمایت و کمک 
به آوارگان داخلی در آفریقا )۲۰۰۹(، و 
کنوانسیون آمریکایی حقوق بشر )۱۹۶۹( 

اشاره کرد. 
وی در ادامه به مهم‌ترین سند کنوانسیون 
حقوق کودک اشاره کرد و تصریح کرد: در 

مواد ۶.۱۹، ۲۴ و ۳۹ به صراحت بر حق 
بقا، رشد، مراقبت بهداشتی و بازتوانی 
روانی کودکان آسیب‌دیده از خشونت و 
مخاصمات تأکید دارد. ماده ۳۹، دولت‌ها 
را مکلف به »بازتوانی جسمی، روانی و 
اجتماعی« کودکان قربانی می‌داند. پروتکل 
اختیاری در خصوص مشارکت کودکان در 
مخاصمات مسلحانه )۲۰۰۰(، با تأکید بر 
حداقل‌سازی مشارکت و حمایت مضاعف، 
جلوه دیگری از توسعه تدریجی حقوق 
بین‌الملل در این حوزه است. علاوه بر این، 
اسناد قطعنامه‌ای نظیر قطعنامه ۱۶۱۲ 
)۲۰۰۵( شورای امنیت، چارچوب نظارتی 
و الزام‌آور برای پیشگیری و پاسخگویی به 

نقض‌های علیه کودکان فراهم آورده‌اند. 
این پژوهشگر حقوق بین الملل با توضیح 
اینکه این اقدامات نشانگر توجه دولت‌ها 
به آسیب‌پذیری کودکان در مخاصمات 
مسلحانه است، یادآور شد: البته هنوز 
تعدادی از دولت‌ها، به خصوص دولت‌های 
آفریقایی نسبت به تعهدات بین‌المللی خود 
در این زمینه بی‌توجه هستند. با وجود 
تعداد کثیری‌ کنوانسیون، پروتکل و خود 
منشور سازمان ملل متحد، وحشت کودکان 
در اثر بروز جنگ‌ها رو به افزایش است و 
کودکان بیشتری به طرق مختلف جان و 
زندگی و موجودیت خویش را از دست 
داده و می‌دهند.   او اضافه کرد:  بر اساس 
قاعده عرفی »حمایت ویژه از کودکان« و 
اصل منع آسیب عمدی به غیرنظامیان، 
هرگونه تهدید یا حمله روانی گسترده علیه 
کودکان، مصداق نقض فاحش تعهدات 
عرفی است که در زمره قواعد آمره جای 
می‌گیرد و مستوجب مسئولیت بین‌المللی 

می‌شود. 
 سید ناصری با اشاره به اینکه کودکان، 
به دلیل ناپختگی روانی، وابستگی شدید 
به والدین و حساسیت تکامل شخصیتی، 
شدیدترین پیامدهای روانی را از مخاصمات 
مسلحانه متحمل می‌شوند، افزود: اختلالات 
روانی شایع شامل اختلال استرس پس از 
سانحه، اضطراب شدید، افسردگی، احساس 
گناه بازمانده، اختلالات رفتاری، وسواس و 
خودآزاری مزمن است. این اختلالات، در 
غیاب حمایت درمانی مناسب، منجر به 
زنجیره‌ای از بحران‌های رفتاری و اجتماعی 
در بزرگسالی می‌شود. علاوه بر ابعاد فردی، 

این آسیب‌ها مستقیماً ثبات اجتماعی و 
فرایند توسعه پایدار را تهدید می‌کند. 

این حقوقدان حملات اخیر آمریکا و 
رژیم صهیونیستی، نمونه عینی و تلخ 
از عدم رعایت اصول بنیادین حقوق 
بین‌الملل بشردوستانه دانست و گفت: 
)بخصوص  بیمارستان‌ها، مدارس  تخریب 
حمله به مدرسه میناب(، فضاهای 
مسکونی و آوارگی هزاران غیرنظامی – 
به خصوص کودکان – نمایانگر الگوی 
 Indiscriminate( غیرتمایزی  حملات 
Attacks( و استفاده از رعب به‌عنوان 
تاکتیک نظامی است که به‌روشنی در 
ماده ۵۱ پروتکل اول ژنو ممنوع اعلام 
شده است. این اقدامات، منجر به افزایش 
ترومای جمعی و آسیب‌های شدید روانی 
در میان کودکان شد. کودکانی که صحنه 
مرگ والدین، تخریب خانه، یا پیکر بی‌جان 
همسالان خود را مشاهده می‌کنند، 
به‌طور عمیق در معرض »زخم روانی 
جبران‌ناپذیر« قرار می‌گیرند. این وضعیت، 
مسئولیت مضاعف دولت‌های متجاوز را در 

قالب اصول مسئولیت تقویت می‌کند. 
 سید ناصری در ادامه گفت: از منظر 
دادرسی کیفری بین‌المللی، این حملات، 
 War( می‌تواند ذیل جرایم جنگی
Crimes( یا حتی جرایم علیه بشریت 
 )Crimes Against Humanity(
طبقه‌بندی شود و مستوجب رسیدگی 
در دیوان کیفری بین‌المللی یا دادگاه‌های 
اختصاصی ویژه باشد. حمایت از سلامت 
روانی کودکان نباید در سطح یک 
تعهد اخلاقی باقی بماند؛ بلکه باید با 
مکانیسم‌های الزام‌آور قضایی و حتی صدور 
کیفرخواست‌های بین‌المللی، پیوند بخورد. 
کودکان، نماد بی‌گناهی و آینده بشریت 
هستند. هرگونه خدشه به سلامت جسمی 
و روانی آنان، آسیب به صلح، امنیت جمعی 
و شالوده توسعه جهانی است. تجاوز اخیر 
رژیم صهیونیستی و امریکا به ایران، نه‌تنها 
آزمونی برای ارزیابی تعهدات حقوق 
بین‌الملل، بلکه زنگ خطری برای وجدان 
جهانی بود.  وی در پایان تأکید کرد: جامعه 
جهانی، از جمله دولت‌ها، سازمان‌های 
بین‌المللی، دیوان‌ها و محاکم کیفری، و 
نهادهای دانشگاهی، باید از مرحله واکنش 
منفعلانه فراتر روند و با تحکیم ضمانت‌های 
اجرایی، تبیین دقیق مسئولیت‌های جبرانی 
و طراحی راهبردهای بازپروری جامع، به 
تحقق عملی حق بنیادین بر سلامت روانی 
کودکان در مخاصمات مسلحانه اهتمام 
ورزند. حفظ و حراست از این حق، مستلزم 
بازآفرینی »همبستگی بشری«، تقویت 
مکانیسم‌های نظارتی مستقل و التزام 
جمعی به اصول عالیه حقوق بین‌الملل 
است. تنها در سایه چنین رویکردی، 
می‌توان سلامت روانی کودکان را به‌عنوان 
میراثی ارزشمند برای نسل‌های آتی صیانت 
کرد و صلح پایدار را از یک رؤیا به واقعیت 

بدل ساخت.

تجاوز به ایران، زنگ خطری
 برای وجدان جهانی

حمله به زیرساخت‌های دارویی و مراکز علمی و 
تحقیقاتی ایران، نشان می‌دهد که دشمن به دنبال 
گسترش »تروریسم سلامت« است و می خواهد 

اهداف خود را از همین طریق دنبال کند. 
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
مهر، ترور در اشکال و قالب‌ های گوناگونی بروز 
می کند که »تروریسم سلامت« هم یکی از همین 

نوع ترورها به شمار می‌رود.
اما، تروریسم سلامت یک تفاوت با دیگر ترورها 
دارد و آن هم، کشتار جمعی در قالب تروریسم 
سلامت است. بدین شکل که در دیگر ترورها، 
یک فرد یا چند نفر مورد حمله واقع می شوند؛ 
اما تروریسم سامت، تمامی مردم را نشانه می 
گیرد. از همین رو است که در این نوع ترور، شاهد 

شکل‌گیری جنایت علیه بشریت هستیم.
شاید بهتر باشد این گونه عنوان کنیم که در 
سایه ارتکاب اعمال رقت بار دشمن آمریکایی 
صهیونی به زیرساخت‌های دارویی ایران، شاهد 
نقضِ پرُتکرار حقوق بشر دوستانه بین‌المللی، 
عرف‌های جنگی و کنوانسیون‌های ژنو به ویژه 
اصل تفکیک و اقدامات احتیاطی مبنی بر لزوم 
تمایز میان اشخاص و اهداف نظامی و غیرنظامی 
و حفاظت از غیرنظامیان در مخاصمات مسلحانه، 
بوده ایم و هدف قرار گرفتن سازمان یافته این 
زیرساخت ها، نگرانی فزاینده ای از اشاعه و قبح 

زداییِ پدیده تروریسم سامت برجای گذارده 
است.

حمله به شرکت‌های دارویی که تولید کننده 
داروهای بیماران مبتلا به سرطان و...، هستند؛ 
نشان می‌دهد که دشمن به دنبال گسترش 
تروریسم سلامت است تا شاید بتواند سرپوشی 

بر شکست های نظامی خود بگذارد.
رژیم صهیونیستی خوب می داند که صنعت 
داروسازی ایران، قابلیت های زیادی برای نشان 
دادن توانمندی علمی خود دارد و از این رو؛ نمی 
تواند بپذیرد که در عرصه تولید علم و دانش روز 

دنیا نیز، از دانشمندان ما شکست خورده است. 
بنابراین، تغییر شکل جنگ از قالب نظامی به 
بمباران زیرساخت‌های علمی، نشانه‌های ضعف 

دشمن را بیش از پیش نمایان می سازد.
حمله به انستیتو پاستور، نمونه دیگری از ضعف 
دشمن آمریکایی صهیونی است که نمی تواند 

شکست را در میدان جنگ بپذیرد.
بدون تردید قواعد حقوق بشردوستانه در 
مخاصمات مسلحانه و محافظت از غیرنظامیان و 
اهداف غیرنظامی به ویژه پایبندی به صیانت از 
کادر سلامت در تجاوزات نظامی، میراثی است که 

جامعه جهانی با خون دل و برای تحقق آرمان 
های انسانی و صلح به ارمغان آورده و امروز این 
میراث عظیم زیر غرش موشک های داعیان 
حقوق بشر و خاموشی ملال آورِ سازمان های 

متولی آن، در حال فروپاشی و اضمحلال است.

دشمن به دنبال گسترش »تروریسم سلامت« است
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511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009004308 مورخه 
1404/12/01  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم عصمت سلیمانی فرزند حسن به شماره شناسنامه1981صادره از چناران 
از در ششدانگ باب ساختمان مسکونی-باغی )برابر نامه شماره 22/13855/ص مورخه 
1404/11/19 کاربری زمین باغی مشجر بدون درج هر گونه اعیانی ( به مساحت176/61متر 
مربع پلاک 0 فرعی از 248اصلی واقع در بخش7 شهرستان چناران از محل مالکیت محمد 
علی شایسته فرزند ابوالقاسم شایسته فرزند غلامرضا تایید و محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/12/25. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 

م.الف665
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306009004359 
مورخه 1404/12/03 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای محمدرضا زاده غلام فرزندابوالقاسم  به شماره شناسنامه1910 
صادره از چناران در ششدانگ یک باب ویلایی مسکونی)برابر نامه شماره 22/13258/ص 
مورخه1404/11/04 کاربری زراعی –باغی بدون درج هرگونه اعیانی ( به مساحت 285/52 
متر مربع پلاک586  فرعی از 248 اصلی بخش 7 شهرستان چناران از محل مالکیت آقای 
غلام زاده غلام تایید محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1404/12/23. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 م.الف661
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009004314 
مورخه 1404/12/01  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای عبداله صفری فرزند جعفر به شماره شناسنامه21 صادره 
از چناران  در ششدانگ یک باب ساختمان مسکونی)برابر نامه شماره 33/ط/127021 
مورخه1404/10/06 مبنی بر داخل بودن ملک مورد نظر در حریم میراث فرهنگی و دایر 
ساختمانی (به مساحت 196/12 متر مربع پلاک 3890 فرعی از 130- اصلی واقع در بخش 
7شهرستان چناران  از محل مالکیت مجتمع اقتصادی  کمیته امداد امام خمینی )ره(محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/12/19. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1405/01/16 م.الف659
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306012019225 هیات 
اول کلاسه 1404-2044 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای محمد نیکی به شناسنامه شماره22 کد ملی0902065513 صادره  کاشمر 
فرزند عباس  ششدانگ یک قطعه باغ و زمین  متصل به هم به مساحت4722/78  متر مربع  
، پلاک ثبتی1365 فرعی از 58  اصلی واقع در بخش سه شهرستان کاشمر  خریداری از 
مالک رسمی محمد ثقه الاسلام  محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1404/12/18. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 م.الف511
احمد جهانگیر - رئیس ثبت اسناد املاک کاشمر

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306012019261 هیات 
اول کلاسه 1404-2346 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای محمد نیکی به شناسنامه شماره22 کد ملی0902065513 صادره  کاشمر 
فرزند عباس  ششدانگ یک قطعه باغ و زمین  متصل به هم به مساحت 5857/93 متر 
مربع  ، پلاک ثبتی1365 فرعی از 58  اصلی واقع در بخش سه شهرستان کاشمر  خریداری 
از مالک رسمی محمد نیکی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1404/12/18. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/16 م.الف511
احمد جهانگیر - رئیس ثبت اسناد املاک کاشمر

511/12اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره  140460306012019569هیات 
اول کلاسه 2203-1404 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای سید محمد توحیدی  به شناسنامه شماره3 کد ملی 0901164429صادره 
کاشمر فرزند سید مهدی  در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1917/06 متر 
مربع  ، پلاک ثبتی135  اصلی واقع در خراسان رضوی  بخش3حوزه ثبت ملک کاشمر 
خریداری از مالک رسمی آقای محمد توحیدی  محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/16. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/31 م.الف511
احمد جهانگیر - رئیس ثبت اسناد املاک کاشمر

511/13اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009004310 مورخ 
1404/12/01  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای هادی افکاری رشخواری فرزند رضا به شماره شناسنامه1113 صادره از در 
ششدانگ یک  قطعه زمین مزروعی به مساحت2000  متر مربع قسمتی از پلاک 7 فرعی از 
307 اصلی واقع در بخش 7شهرستان چناران از محل مالکیت آقای هادی افکاری رشخواری 
تایید و محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/16. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/01 م.الف669
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/14اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک قوچان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر آراء شماره های 140460306010016100 و16102-
1404/11/15  هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  قوچان تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضیان 1-آقای قربان صفایی بیرک سفلا  فرزند احیا شماره ملی 6350026829 و2-
آقای علیرضا اکبر زاده کهنه اوغاز فزرند صفر به شماره ملی 0311159583 در یک بابا منزل 
به مساحت 123/54 متر مربع قسمتی از پلاک 4494- اصلی واقع بخش 1 قوچان و از محل 
مالکیت آقای حسن حسن بلاغی  محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند 
مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/16. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1405/01/31 م.الف2
علی سرایی-رئیس ثبت اسناد واملاک قوچان

511/15اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمیبرابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۲۰۱۹۲۱۵ هیات 
اول کلاسه ۱۴۰۴-۱۷۹۵ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سندرسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلا معارض 

متقاضی خانم فاطمه بیابانی نقابی به شناسنامه شماره ۲ کدملی
۹۰۱۶۸۸۵۱۷، صادره خلیل آباد فرزند ابراهیم در شش دانگ یک قطعه باغ به مساحت 
۵۸۹۸۲ متر مربع، پلاک ثبتی ۳۰۲۷ اصلی واقع در بخش یک کاشمر خریداری از مالک 
رسمی فاطمه بیابانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت 

اول : 1405/01/16تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/01/31
احمد جهانگیر-رئيس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/16اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمیبرابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۲۰۱۷۶۴۳ هیات 
اول کلاسه ۲۰۱۱-۱۴۰۴ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سندرسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلا معارض 

متقاضی آقای محمد سنکانی به شناسنامه شماره ۲۳۹۷ کدملی
۰۹۰۰۸۸۳۵۸۸ صادره کاشمر فرزند غلامرضا در ششدانگ یک کوره آجرپزی غیر محصور به 
مساحت 3346/16متر مربع، پلاک ثبتی ۹۳ فرعی از ۱اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 
۳ حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی آقای رجبعلی فدودی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاععموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می تواننداز تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادرخواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول :1405/01/16تاریخ انتشار نوبت دوم  1405/01/31
احمد جهانگیر - رئیس ثبت اسناد املاک کاشمر

511/17اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 

و ساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۲۰۱۸۱۲۱ هیات اول کلاسه ۱۶۶۴-۱۴۰۴ موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سندرسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای عباسعلی قاسمی مطلق 

به شناسنامه شماره ۹۷ کدملی
۵۷۲۹۴۵۲۳۲۲ صادره بردسکن فرزند محمد در ششدانگ یکباب منزل مسکونی به 
مساحت 147/30 متر مربع ، پاک ثبتی ۵۷۳ و ۳۱۷۰ وصل به ۵۷۴ اصلی واقع در 
خراسان رضوی بخش شهر حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی ورثه مهدی 
عریبخوان در پلاک ۳۱۷۰ وصل به ۵۷۲ اصلی و عباسعلی قاسمی مطلق در پلاک ۵۷۳ 
اصلی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است. در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول :1405/01/16 

تاریخ انتشار نوبت دوم :1405/01/31
احمد جهانگیر - رئیس ثبت اسناد املاک کاشمر

511/18اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140560306009000001  مورخه 
1405/01/05هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای رضا صنعتگر فرزند حسین به شماره شناسنامه 0921881711 صادره از 
مشهد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 500 متر مربع قسمتی از پلاک 
4 فرعی از 3- اصلی واقع در بخش 7 شهرستان  چناران استان خراسان رضوی از محل 
مالکیت آقای عباسعلی فاطمی تائید و محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار 

نوبت اول: 1405/01/16. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/01 م.الف670
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران


